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UCISĂ PE TRECERE 

DE UN ŞOFER 

BĂUT
ACCIDENT. Grav accident, 

luni, la prânz, în centrul oraşului, unde 

o gălăţeancă a căzut victimă unui 

şofer care nu doar că nu i-a acordat 

prioritate, dar se afl a şi sub infl uenţa 

alcoolului! > pag. 03

Premiul pentru Cel mai bun joc de echipă 
- acesta este trofeul Festivalului Naţional de 
Comedie de la Galaţi care a revenit trupei Tea-
trului Dramatic „Fani Tardini“, pentru spec-
tacolul „Vrabia“, scris şi regizat de gălăţeanca 
Leta Popescu. Mai mult, unul dintre trofeele 
pentru Cea mai bună regie a rămas tot la Ga-
laţi. Cea de-a XXXIV-a ediţie a Festivalului 
Naţional de Comedie de la Galaţi s-a încheiat 
duminică seară cu festivitatea de premiere şi 

un spectacol senzaţional - „Artă“, pus în scenă 
de Teatrul „Bulandra“ Bucureşti.

Premiul pentru Cel mai bun spectacol 
a fost acordat Teatrului de Comedie Bucu-
reşti, pentru spectacolul „Căsătoria“ de N.V. 
Gogol.

Premiul pentru Cea mai bună regie a fost 
decernat ex-aequo regizoarei Leta Popescu, 
pentru spectacolul „Vrabia“, şi regizorului 
Cristian Ban, pentru „Nuntă în Oaş“.

Premiul pentru Cel mai bun actor i-a
revenit lui Tudor Cucu Dumitrescu, pentru 
rolul bufonului din „A douăsprezecea noapte“ 
- spectacol al Teatrului „Nottara“, iar trofeul 
pentru Cea mai bună actriţă a ajuns la Mi-
haela Teleoacă, pentru rolul Fiokla Ivanovna, 
din „Căsătoria“.

Premiul Publicului a fost acordat tot spec-
tacolului „Căsătoria“, de Gogol.  . Anca 

Melinte > pag. 04 

Cine sunt premianţii Festivalului Naţional 
de Comedie de la Galaţi

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 9.10.2023

În ultimii 20 de ani, numărul vehiculelor 

şi cel al şoferilor din Galaţi au crescut 

de patru ori. Cum se circulă într-un judeţ 

în care sunt peste 230.000 de vehicule? 

Cum putem împărţi aceleaşi drumuri 

ca pietoni şi şoferi, fără să ne punem în 

pericol? Despre cauzele accidentelor şi 

cum pot fi  ele controlate, despre soluţii şi 

noi provocări, ne-a vorbit şeful Serviciului 

Poliţiei Rutiere Galaţi, comisar-şef Bogdan 

Carp. . Mariana Constandache 

CÂND DRUMURILE SUNT PREA MICI PENTRU „EXPLOZIA“ AUTO  > SPECIAL/06-07

16observator
Şofer drogat, 
prins cu bani 
şi substanţe interzise 

03eveniment
Închiderea vămii 
Isaccea sufocă 
frontiera gălăţeană

08sport
La Oţelul se joacă 
meciul siglei, 
după eşecul cu Farul

traficului,
g ţţ

între asfaltări 
şi lecţii de mers
pe stradă
ş ţ
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editorial
viaţa liberă
În pragul unui nou război

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

A
tacul Hamas asupra 
Israelului a deschis 
un nou conflict, 
într-o lume care 

stă de ani buni pe un butoi 
cu pulbere. Miile de rachete 
lansate cu succes asupra unor 
oraşe importante şi asaltul 
terestru soldat cu mii de 
prizonieri demonstrează o 
pregătire minuţioasă, nu doar 
o acţiune de comando, aşa cum 
palestinienii au mai avut în 
ultima vreme. 

Au început deja lupte şi 
în Cisiordania, iar atacurile 
din Liban ale Hezbollah au 
blocat şi ele o parte a armatei 
israeliene. Iar o dovadă cât de 

mică a implicării Iranului în 
acest confl ict va da legitimitate 
Israelului să atace capacităţile 
militare iraniene, iar de aici 
până la un război regional de 
amploare nu mai este decât un 
pas.

Dincolo de asta, la nivel 
global, este evident că se 
încearcă divizarea forţelor 
americane pe mai multe 
fronturi, ceea ce SUA nu 
îşi doresc deloc, mai ales în 
condiţiile problemelor politico-
economice interne cu care se 
confruntă. De altfel, retragerea 
precipitată din Afganistan, când 
era destul de previzibil războiul 
din Ucraina, demonstrează 
faptul că americanilor nu le 
place să lupte pe mai multe 
fronturi. Iar implicarea SUA 
în Israel este certă, astfel că ar 

putea slăbi ajutorul american 
pentru Ucraina. Într-o astfel de 
situaţie, statele europene, care 
par din ce în ce mai divizate de 
câteva luni încoace, cu probleme 
interne legate de migranţi sau 
recesiune, nu vor reuşi să facă 
faţă singure maşinii de război 
ruseşti, mai ales că în curând 
începe iarna, iar ofensiva 
ucraineană se va stinge natural.

O privire şi mai de ansamblu 
a situaţiei ne arată o situaţie 
mult mai complicată. Coreea 
de Nord a început să trimită 
artilerie şi muniţie în Rusia, 
China se „joacă“ militar în 
jurul Taiwanului de o bună 
bucată de vreme, iar statele 
importante din emisfera sudică 
fac tot ce pot pentru a limita 
infl uenţa americană, cel puţin 
în zonele lor. Un singur confl ict 

în plus ar aduce SUA în postura 
de a renunţa la unul dintre 
fronturi, ceea ce ar echivala 
cu un dezastru în plan global. 
De altfel, graba cu care Joe 
Biden a solicitat o întrevedere 
urgentă cu preşedintele chinez, 
fi ind chiar dispus să meargă 
la Beijing pentru asta, arată că 
perspectivele nu sunt deloc roz 
la Washington, iar americanii 
sunt conştienţi de asta.

Cum China e gata de o 
prăbuşire economică majoră, e 
sufi cient ca liderii lor politici 
să fi e dispuşi să înlocuiască 
imobiliarele cu războiul ca 
principal motor de creştere 
economică şi lumea va ajunge 
în pragul unui nou război 
mondial. Care, iată, se poate 
declanşa de la rachetele trimise 
peste graniţă de Hamas...  .

Dan
Prede

scu

maxime

“
Ne zbatem                 

între Scylla clipei          

şi Charybda 

veşniciei

VASILE GHICA

sinaxar
10.10.2023

Sf. Mc. Evlampie și sora sa, u

Evlampia; 

Sf. Cuv. Vasian și Teofi l Mărt.

u Cu riscul de a friza ridicolul 
și de a-i spori măreţia, spun că 
francezii încearcă să imite ceea ce 
e de neimitat. Pe cine? Pe noi. Cum 
adică?! Păi, de câteva zile, citesc 
în presă că Franţa este năpădită 
de ploșniţe. Au auzit ei, francezii, 
ceva despre căpușe, insecte care 
au făcut și-au dres în România 
ultimilor 30 de ani, dar n-au prins 
șpilul. Cu toate astea, pare că vor 
să ne imite. Ce nu știu francezii e 
că stăpânim metafora păguboasă 
ca nimeni altcineva. Când vorbim 
despre cum ne năpădesc căpușele de 
apartament cu cel mult un angajat, 
noi, românii, o facem cu un soi de 
evlavie și cu discreţie ezoterică. 
Vorba personajului jucat de marele 
Dem Rădulescu în seria B.D: „Să 
avem linişte, noi, cetăţenii“.

Ca de obicei, presa are un aport 
special la înteţirea zumzetului. 
Franţa n-a fost năpădită de ploșniţe, 

cum am putea crede. Potrivit presei, 
„Franţa a fost ASALTATĂ“ de aceste 
insecte. Ba chiar, „Franţa se află sub 
asediul ploşniţelor“. Dacă industria 
de armament și obiecte zburătoare 
identifi cate se mișcă bine, peste 
câteva săptămâni, vom auzi de 
dronele tip ploşniţă. Slavă Domnului 
c-au fost inventate borcanul de sticlă 
și murăturile!

u Minciuna mea preferată 
pentru ziua de azi: „Apelul 
dumneavoastră este important pentru 
noi.“

L-aţi auzit de nenumărate 
ori, când aţi sunat, de pildă, la 
operatorul de telefonie mobilă, 
pentru a întreba sau pentru a 
reclama ceva. Atât de important este 
apelul dumneavoastră pentru ei, 
încât, dacă ai noroc să-ţi răspundă 
„unul dintre operatorii angajaţi în alte 
discuţii la fel de importante pentru noi, 
adică pentru ei“, ai „șanse“ reale să 

te convingi pe loc de importanţa 
fi inţei tale universale. Cu niscaiva 
ani în urmă, am sunat la un 
important distribuitor de internet, 
pentru a reclama că, deși semnasem 
contractul și trecuse termenul 
promis, nu aveam net. Mi-a răspuns, 
cu rachiu, cu vai, o doamnă tip 
robot-de-bucătărie-în-trend:

- Bună ziua! Am semnat contractul, 
mi s-a promis că, bla, bla... Rogu-vă, de 
ce n-am internet?

- Cererea dumneavoastră este în 
atenţia noastră...

- Duduieeee, n-am net, iar viaţa mea 
depinde mult de aşa ceva. Mi-s rufele 
la soare, Otilia Cazimir mă sună să-mi 
ceară datoria, iar copiii... Înţelegeţi ce 
spun?

- Cu ce vă mai pot ajuta?
- Cu răspunsul la întrebarea „Cine 

v-a zis că, azi, mi-aţi mai fost de folos 
cu ceva, ca să exageraţi cu mecenatul 
și milostenia?“. .

tragedia
LOVITURA (XII)

divina

nec plus ultra

CARPE DIEM 

ION ZIMBRU                  (FĂRĂ SIMBRIE, FĂRĂ ROST ŞI FĂRĂ CHEREM) 

    (!) în trecut e viitorul cel pe care am uitat

    să-l observ, să-l gust, să-l chinui, să-l aud - uite, acum

    e târziu să-l chem încoace, la trăit, la dans, la stat -

    pot să-l chem... şi, dacă vine şi mă-ntreabă de uium?

    ce să-i dau când mi-i prezentul numărat şi foarte scurt?

    când pleoapele-s cortine gata de cel gong fi nal

    şi când mâine-i fără şanse, plin cu vârf de alt trecut?

    când ascult ultima PARCĂ hohotind şi în ce hal

    dă din foarfece - nu-i bine, nu-i mai bine să nu-l chem,

    să mă uit - fără simbrie, fără rost, fără cherem -

    cum îşi dă văzduhul duhul, cum rămâne fără zbor

    şi se umple cu trecutul ultimului viitor (?)

    (!) nu-i mai bine să-ntorc ceasul pân-ajung la început,

    nu-i mai bine să-ntorc foaia-n timpul primului cuvânt

    şi să strig - numai atuncea aş putea să strig temut:

    niciodată ieri sau mâine - doar acum „sînt cel ce sînt“ (!?) 

şi ţara se piaptănă
Ploșniţa dumneavoastră 

este importantă pentru noi

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! cu toţi şi cu toate 
la GAC! dacă te pâra cineva, 
un spion al regimului care 

se anunţa foarte dur, că nu ai 
dus tot la „grămada“ tuturor, a 
statului totalitar, adică, riscai 
să nu mai vezi soarele şi copiii, 
riscai „frăgezire şi îndreptare“ 
în beciurile devenite camere 
de „educare“! dacă te puneai 
bine cu samsarii, te alegeai cu 
niscaiva privilegii, erai „văzut“ 
bine, puteai să speri la un 
loc în „faţă“!... Sigur că da! în 
câţiva ani, n-a mai rămas nici 
un ţăran care să nu se dea ori 
să nu fi e dat pe „brazdă“! care 
mai de care ajunsese susţinător 

al „păduchilor“ din frunte, 
care mai de care îşi tocea 
palmele aplaudând viitorul 
„grăbit“ să ajungă mai repede, 
şi mai repede, cât mai repede 
în prezent! care mai de care 
rostea cuvinte înfl ăcărate pe 
adresa PMR, pe adresa capetelor 
„deştepte“ de pe capra societăţii! 
care mai de care admonesta şi 
condamna atitudinea şi părerea 
„retrogradă“ a celor consideraţi a 
fi  „duşmani de clasă“, „duşmani 
ai comunităţii“! doar câţiva 
se mai opuneau, doar câţiva 
mai aveau curaj să-şi apere 
demnitatea şi proprietatea, dar 
erau împinşi la margine, cât 
mai la margine, până cădeau de 
pe marginea pământului, de pe 
marginea vieţii şi a propriului 

pământ, până nu se mai auzea 
nimic despre ei, până nu se 
mai ştia nimic despre familiile 
lor!... Sigur că da!... iată, mama-i 
obligată să muncească două 
norme la GAC, adică norma ei 
şi norma lui tata, fi indcă tata 
lucrează la „stat“, la drumuri şi 
poduri, la săpat şanţuri pe lângă 
şosea, la construit poduri de 
lemn, la muncă „voluntară“ prin 
casele şi prin curţile şefi lor săi!... 
şi munceşte biata mamă de rupe 
pământul, din zori şi până-n 
seară, şapte văi şi-o vale-adâncă, 
şapte dealuri şi-un deal mic!... 
munceşte şi plânge cu sapa în 
mână! plânge şi munceşte cu 
secera în mână! că are cinci copii 
şi nu-i poate lăsa de izbelişte! şi 
vede sărmana femeie că toate 

promisiunile celor din „faţă“ 
sunt gogoşi, aiureli, bătaie de 
joc! dar n-are curaj să facă „gât“, 
să iasă din „jug“, să fugă din 
„lagărul socialist, muncitoresc, 
comunist“!... nu are, fi indcă riscă 
să ajungem pe drumuri, mai ales 
că tata are trecutul „pătat“!... 
Iată, am şapte ani de când m-a 
adus mama pe pământ! sunt 
la șaizeci şi trei, şi trebuie să 
merg la şcoală, trebuie să învăţ 
şi eu ceva în această lume în 
care motivaţia spirituală mai 
are oleacă şi se lasă strivită sub 
talpa motivaţiei materiale, sub 
tăvălugul orizontului stupid! 
care orizont, spun leniniştii, 
defi lează pe vârful nasului, dacă 
stai în râpă, dacă închizi ochii şi 
te faci că trăieşti!... (Stai așa!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Închiderea vămii Isaccea 
sufocă punctele 
de frontieră gălăţene
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Sute de camioane așteaptă cu 

orele efectuarea controlului 

vamal în punctele de tranzit de 

pe raza judeţului Galaţi, după 

ce PTF Isaccea a fost închis ca 

urmare a bombardamentelor 

de zilele trecute, de la Orlovka. 

Timpii de așteptare au depășit 

chiar și 700 de minute. 

Situaţia critică se înregistrează 
mai cu seamă la PTF Galaţi-Rutier, 
corespondent localităţii de fronti-
eră Giurgiulești, punct către care 
a fost redirecţionat tot trafi cul de 
marfă după închiderea vămii de la 
Isaccea. Situaţia critică a fost anun-
ţată ofi cial de Poliţia de Frontieră 
Galaţi, în cursul zilei de luni, 9 oc-
tombrie, după ce zeci de tiruri au 
fost nevoite să aștepte cu orele în 
vamă pentru efectuarea controa-
lelor specifi ce. Ceea ce a îngreunat 
trafi cul și a dus chiar și la zece ore 
de așteptare au fost formalităţile 

vamale, care implică proceduri de 
verifi care amănunţite a vehicule-
lor și documentelor.

"Timpul de efectuare a contro-
lului, din punct de vedere al atri-
buţiilor instituţiei noastre, este de 

maxim cinci minute, dar pentru 
că frontiera cu Republica Moldova 
este graniţă externă a Uniunii Eu-
ropene, la timpul necesar pentru 
efectuarea controlului de către 
poliţiștii de frontieră asupra ca-

mioanelor se adaugă și cel necesar 
efectuării controlului celorlalte 
autorităţi, respectiv controlul 
mărfurilor și bunurilor, controlul 
mărfurilor comunitare, controlul 
produselor de origine animală, pe-
risabile, cântărire, vignetă, contro-
lul produselor vegetale“, a precizat 
cms. șef Sorin Ene, purtător de cu-
vânt al STPF Galaţi. 

Astfel, luni, în jurul prânzului, 
timpul de aşteptare pe sensul de 
ieşire al camioanelor era de 700 de 
minute, deci aproape 12 ore. Peste 
150 de camioane așteptau pe mar-
ginea DE 87, șoseaua care duce în 
vamă, și aproape 50 de tiruri aveau 
procedurile efectuate total sau par-
ţial, afl ându-se în punct pentru a 
intra în Vama Giurgiuleşti. Pentru 
evitarea sau limitarea timpilor de 
așteptare, Poliţia de Frontieră le 
recomandă transportatorilor fi e să 
aleagă alte puncte de tranzit de pe 
fl ancul estic, fi e să își ia măsuri și 
să își facă provizii de apă și mâncare 
pentru a face faţă orelor lungi de 
ședere. ,

SUTE DE TIRURI, TRASE PE DREAPTA LA GRANIŢA CU MOLDOVA  .  BLOCAJ

 MAGAZINUL 

LIDL DIN MICRO 

17, AMENDAT 

ÎN URMA                        

UNEI RECLAMAŢII
CJPC. Comisariatul 

Judeţean pentru Protecţia 

Consumatorilor (CJPC) Galaţi a 

desfășurat o acţiune de control la 

supermarketul SC Lidl Discount 

SRL, din cartierul Micro 17 

din municipiul Galaţi, în urma 

unei reclamaţii primite de la un 

consumator. Pentru neregulile 

constatate, comisarii Protecţiei 

Consumatorilor au aplicat trei 

amenzi contravenţionale, în valoare 

de 22.000 de lei. De asemenea, au 

fost oprite defi nitiv de la vânzare 

produsele alimentare neconforme 

depistate și s-a luat măsura de 

restituire a contravalorii produsului 

reclamat. Potrivit unui comunicat 

al CJPC Galaţi, abaterile 

constatate la magazinul respectiv 

au constat în comercializarea unor 

produse alimentare depreciate 

(vinete, gogoșari, struguri, cartofi  

etc.), utilizarea unor agregate 

frigorifi ce cu gheaţă în exces, 

insufi cient igienizate, precum și 

un comportament incorect faţă 

de consumatorul care a reclamat 

nefuncţionarea unui produs afl at în 

termenul de garanţie.  . Cristinel 

Luca 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Grav accident rutier în centrul 
orașului, unde o gălăţeancă a că-
zut victimă unui șofer care nu 
doar că nu i-a acordat prioritate, 
dar se afl a și sub infl uenţa alcoo-
lului! Tragedia s-a petrecut luni, 
la prânz, pe un marcaj pietonal 
de la intersecţia străzilor Brăilei 
și Alexandru Cernat. O femeie 
de 68 de ani a fost lovită în plin 
în timp ce traversa pe trecere, pe 

culoarea verde a semaforului, de 
o mașină la volanul căreia se afl a 
un bărbat de 56 de ani. În urma 
impactului, femeia a fost rănită 
extrem de grav, echipajul SMURD 
sosit la faţa locului neputând să 
o mai resusciteze. "La faţa locului 
au intervenit de urgenţă echipa-
je medicale de la SMURD Galaţi, 
care au preluat victima în stare de 
inconștienţă și au început mane-
vrele de resuscitare, însă din păca-
te aceasta a decedat. Conducătorul 
auto a fost testat pentru consumul 

de băuturi alcoolice, iar aparatul 
etilotest a indicat valoarea de 0,59 
mg/l alcool pur în aerul expirat. A 
fost condus la spital, unde i-au fost 
prelevate mostre biologice de sân-
ge în vederea stabilirii cu exacti-
tate a alcoolemiei“, a transmis ag. 
șef pr. Ciprian Stoica, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Galaţi. Poliţiștii 
au deschis un dosar penal pentru 
ucidere din culpă și conducere 
sub infl uenţa alcoolului, urmând 
să stabilească circumstanţele în 
care a avut loc tragedia. .

accident
Femeie lovită mortal pe trecerea de pietoni de un șofer băut

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 10 octombrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Prelungirea Brăilei și Oţelarilor. Şoferii care au drum în judeţ 

vor fi  monitorizaţi, pe DN 25, în zona localităţilor Şendreni și 

Liești, iar pe DJ 251, radare vor fi  la Cuza Vodă și Cudalbi. 

Pe DE 581 un radar va fi  prezent la Berheci.  . Mariana 

Constandache

penal
Cercetat pentru că nu a oprit la semnalul poliţiştilor

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Duminică, 8 octombrie 2023, în 
jurul orei 19:45, poliţiști din cadrul 
Secţiei 1 Poliţie Rurală Galaţi, în 
timp ce se afl au pe strada Plăieșilor, 
din satul Tătarca, au efectuat sem-
nal de oprire a unei autoutilitare, 
care era condusă de un bărbat. Con-

ducătorul auto nu s-a conformat și 
și-a continuat deplasarea, motiv 
pentru care echipajul de poliţie a 
pornit în urmărirea sa, atât pe raza 
localităţii menţionate, cât și pe raza 
localităţii Șiviţa, unde pe strada Gă-
rii s-a reușit blocarea autovehiculu-
lui. „Conducătorul auto a fost scos 
din autoutilitară și, întrucât se ma-
nifesta agitat, s-a procedat la imobi-

lizarea acestuia. Bărbatul, cu vârsta 
de 66 de ani, din localitatea Șiviţa, 
a declarat că nu a oprit la semnalul 
poliţiștilor deoarece a consumat bă-
uturi alcoolice înainte de a se urca 
la volan“, a explicat agent șef prin-
cipal Ciprian Stoica, purtătorul de 
cuvânt al Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie Galaţi. Șoferul a refuzat 
testarea cu aparatul etilotest și a 

fost condus la spital pentru prele-
varea de mostre biologice de sânge, 
în vederea stabilirii alcoolemiei. 
„Şi aici, în prezenţa medicului de 
gardă, a refuzat recoltarea de pro-
be. În cauză a fost întocmit dosar 
penal pentru infracţiunea de refuz 
sau sustragerea de la prelevarea de 
mostre biologice“, a mai spus agent 
șef principal Ciprian Stoica.  ,
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Cine sunt 
premianţii 
Festivalului 
Naţional 
de Comedie 
de la Galaţi

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Premiul pentru Cel mai bun joc 

de echipă - acesta este trofeul 

Festivalului Naţional de Comedie 

de la Galaţi care a revenit trupei 

Teatrului Dramatic „Fani Tardini”, 

pentru spectacolul „Vrabia”, scris 

şi regizat de gălăţeanca Leta 

Popescu. Mai mult, unul dintre 

trofeele pentru Cea mai bună 

regie, premiu acordat ex-aequo, 

a rămas tot la Galaţi şi va ajunge 

la etajul al doilea al unui imobil 

din Ţiglina IV, în casa celor doi 

oameni care au inspirat „Vrabia”. 

Cea de-a XXXIV-a ediţie a Festi-
valului Naţional de Comedie de la 
Galaţi s-a încheiat duminică seară 
cu festivitatea de premiere şi un 
spectacol senzaţional - „Artă”, pus 
în scenă de Teatrul „L.S. Bulandra” 
Bucureşti. 

Juriul festivalului a fost format 
din nume de referinţă ale teatru-
lui din ţara noastră: Bács Miklós, 
actor al Teatrului Maghiar de Stat 
din Cluj, profesor universitar al Fa-
cultătii de Teatru şi Televiziune din 
cadrul Universităţii „Babeş Boylai” 

din Cluj; Irina Zlotea, critic de teatru 
recunoscut pentru cronicile scrise 
cu regularitate şi participările con-
stante la numeroase festivaluri şi 
evenimente culturale din ţară, în 
calitate de critic de teatru; Dragoş 
Alexandru Muşoiu, regizor faimos, 
recunoscut pentru spiritul său cre-
ator şi montări apreciate precum 
„Jocul de-a vacanţa”, „Operaţiunea 
Marte” sau „Visul”.

 Juriul a simţit nevoia să schim-
be puţin titulatura premiilor. Iată 
cine sunt câştigătorii:

Premiul pentru Cel mai bun 
spectacol a fost acordat Teatrului de 
Comedie Bucureşti, pentru specta-
colul „Căsătoria” de N.V. Gogol. 

Premiul pentru Cea mai bună 
regie a fost decernat ex-aequo 
regizoarei Leta Popescu, pentru 
spectacolul „Vrabia”, şi regizoru-
lui Cristian Ban, pentru „Nuntă în 
Oaş”. Emoţionată, gălăţeanca Leta 
Popescu a mărturisit că există în 
sala de spectacol doi oameni care au 
inspirat spectacolul „Vrabia”… dar 
nu foarte tare. Pentru că piesa este, 
totuşi, „o fi cţiune rău de tot”. Prin 
urmare, trofeul va ajunge în Ţiglina 
IV, la etajul doi, Galaţi, România. 

Juriul a considerat că nu are ce 

căuta o demarcaţie în teatru între 
cel mai bun actor/ cea mai bună 
actriţă în rol principal, respectiv, 
secundar. Aşadar, Premiul pentru 
Cel mai bun actor i-a revenit lui 
Tudor Cucu Dumitrescu, pentru 
rolul bufonului din „A douăspreze-
cea noapte” - spectacol al Teatrului 
Nottara, iar trofeul pentru Cea mai 
bună actriţă va ajunge la Mihaela 
Teleoacă, pentru rolul Fiokla Iva-
novna, din „Căsătoria”. 

Ultima distincţie acordată - 
Premiul pentru Cel mai bun joc 
de echipă - are o însemnătate de-
osebită pentru Teatrul Dramatic 
„Fani Tardini” din Galaţi şi pentru 
directorul acestei instituţii, actorul 
Florin Toma: „Acest premiu are o 
valoare specială pentru mine, pen-
tru că mi-am dorit foarte mult ca la 
Galaţi trupa să se transforme într-o 
echipă. Şi acest fapt a fost posibil 
datorită eforturilor întregului co-
lectiv. Ne-aţi validat ca echipă, în 
primul rând”. 

Florin Toma a amintit că, imedi-
at după pandemie, teatrul a simţit 
nevoia să creeze un program artis-
tic mult mai coerent şi mult mai 
puternic, ca o reacţie la pandemie 
şi, în acelaşi timp, să se apropie mai 

mult de comunitate. Aşa s-a născut 
„Proiect 9. Teatru Românesc Con-
temporan”, iniţiat de actorul Radu 
Horghidan, pe care teatrul a înce-
put să-l implementeze. Proiectul 
îşi propune să susţină dramatur-
gia românească contemporană şi 
în acelaşi timp să susţină ideea de 
colectiv de creaţie, de echipă de cre-
aţie. Însă ideea de colectiv de creaţie 
este greu de implementat într-un 
teatru în care ai personalităţi pu-
ternice, individualităţi distincte: 
„Atunci părea o idee utopică, total 
riscantă şi de foarte multe ori de-
fi citară. Cu toate astea, mă bucur 
că am avut curajul şi oamenii cu 
care să implementăm acest proiect. 
În cadrul proiectului ne-am propus 
să lucrăm timp de trei ani cu ace-
eaşi regizori: Leta Popescu, Cristi-
an Ban, Adi Iclenzan. «Vrabia» este 
unul dintre cele trei spectacole din 
primul an de proiect”, a declarat 
Florin Toma. 

Premiul Publicului a fost acor-
dat spectacolului „Căsătoria”, de 
N.V. Gogol. 

Mai trebuie spus că trofeele sunt 
creaţia artistului scenograf Daniel 
Divrician - un bufon cu smiley 
face.  .

DOUĂ TROFEE AU RĂMAS ÎN ORAŞUL DE LA DUNĂRE  .  EXCELENŢĂ

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Pentru că se afl au în Sala Mare 
a Teatrului Dramatic "Fani Tar-
dini“, directorul instituţiei de 
cultură, actorul Florin Toma, 
le-a propus un joc spectatorilor 
ultimei seri a Festivalului Naţio-
nal de Comedie. 

Actorul şi-a scos telefonul mo-
bil din buzunar şi l-a prezentat 
publicului: "Este unul dintre in-

strumentele care ne ajută foarte 
mult în viaţa de zi cu zi. Dar la 
teatru poate fi  un element ex-
trem de nociv. Eu vă propun un 
joc care să ne asigure condiţiile 
în care să ne bucurăm de specta-
colul colegilor de la «Bulandra», 
care e un spectacol foarte bun: 
«Astăzi, duminică, 8 octombrie, 
timp de două ore, haideţi să pu-
nem telefonul pe silent la teatru! 
Credeţi că putem s-o facem? Eu 
l-am pus pe silent pe al meu!»“, 

a exemplifi cat Florin Toma.  Iar 
publicul a părut să intre în joc: 
"L-am dat pe silent? Am verifi -
cat? Sigur? Mi-aş dori ca o sin-
gură seară de festival să nu aud 
niciun telefon mobil. Ar fi  ex-
traordinar. Atunci chiar că ar fi  
artă!“, a spus Florin Toma.

 Din păcate, nu toate telefoa-
nele au intrat în joc, pentru că 
soneria unuia dintre ele a ţinut 
să se facă auzită în plin specta-
col... .

dramatic
Joc pentru spectatori, în ultima seară de festival

 UN ŞOFER BĂUT 

A PROVOCAT 

UN ACCIDENT 

CU DOI RĂNIŢI 

ŞI PAGUBE MARI
IMPACT. Două persoane 

au fost rănite şi trei maşini au fost 

avariate, în urma unei coliziuni în lanţ 

care a avut loc pe fondul neatenţiei 

provocate de consumul de alcool. 

S-a întâmplat pe o stradă din Tecuci, 

„artizanul“ fi ind un şofer de 40 de 

ani, din Umbrăreşti. Bărbatul s-ar fi  

apropiat prea mult de un autoturism 

afl at în faţa sa, la volanul căruia se 

afl a o femeie de 34 de ani, şi l-ar fi  

acroşat în momentul în care şoferiţa a 

redus viteza. Impactul a fost destul de 

puternic încât să proiecteze maşina 

într-o alta, la volanul căreia se afl a 

un bărbat de 46 de ani. Coliziunea 

în lanţ nu a rămas fără urmări nici 

asupra maşinilor, nici asupra celor 

care le conduceau. Şoferul primei 

maşini şi femeia care conducea a 

doua maşină au fost răniţi, iar toate 

cele trei autoturisme au suferit avarii. 

Mai mult, şoferul rănit s-a dovedit a 

fi  şi „posesorul“ unei alcoolemii de 

0,62 la mie în aerul expirat, motiv 

pentru care vizita sa la spital a fost 

una cu dublu scop, pentru îngrijiri 

medicale şi analize de laborator. În 

cauză a fost deschis un dosar penal 

pentru vătămare corporală din culpă 

şi conducere sub infl uenţa alcoolului.  

. Mariana Constandache 

O



10 OCT 2023 5E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 COPIL RĂNIT 

ÎN TIMP 

CE TRAVERSA 

ÎN FUGĂ
NEATENŢIE. Un 

băieţel de 11 ani din Movileni a 

ajuns la spital după ce a traversat 

neregulamentar şoseaua principală 

din localitate, o arteră extrem de 

circulată. Copilul a vrut să treacă 

de pe o parte pe alta a DN 2B 

printr-un loc unde nu există trecere 

de pietoni. Nu s-a asigurat sufi cient 

şi, în grabă, a ajuns în calea unei 

maşini, la volanul căreia se afl a o 

femeie de 30 de ani, din judeţul 

Neamţ, care tocmai plecase din 

Galaţi şi se îndrepta spre Şendreni. 

Aceasta nu a avut vreme să reducă 

viteza ca să evite coliziunea, condiţii 

în care i-a produs copilului mai 

multe leziuni, care au necesitat 

transportarea la spital pentru îngrijiri 

medicale. Poliţiştii au deschis o 

anchetă pentru vătămare corporală 

din culpă, urmând să stabilească 

circumstanţele exacte în care s-a 

produs evenimentul.  . M.C. 

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În nopţile weekendului tre-
cut, poliţiştii gălăţeni au depis-
tat doi bărbaţi care s-au urcat 
la volan după ce consumaseră 
băuturi alcoolice sau substanţe 
psihoactive.

Primul dintre aceştia, un gălă-
ţean de 21 de ani, a fost depistat 
în timp ce conducea un autotu-
rism pe strada Constantin Leva-
diti din oraş, în jurul orei 22:20. 
„Conducătorul auto a fost testat 
atât pentru consumul de băuturi 
alcoolice, cât şi pentru cel de sub-
stanţe psihoactive. În primul caz, 
rezultatul a fost negativ, însă în 
cel de-al doilea caz au reieşit in-
dicii cu privire la posibila prezen-
ţă a substanţelor psihoactive“, a 
spus agent şef principal Ciprian 

Stoica, purtător de cuvânt al IPJ 
Galaţi.

Cel de-al doilea, un bărbat de 
36 de ani, din municipiul Ga-
laţi, a fost oprit în trafi c pentru 
un control, pe strada Minerului 
din Cuca, în noaptea de dumini-
că spre luni, în jurul orei 01:30, 
iar în urma testării cu aparatul 
etilotest a fost indicată valoarea 
de 0,97 mg/l alcool pur în aerul 
expirat. „Ambii conducători auto 
au fost conduşi la o unitate medi-
cală, pentru recoltarea de probe 
biologice, în vederea stabilirii cu 
exactitate a consumului unor 
substanţe interzise, precum şi a 
alcoolemiei, fi ind întocmite do-
sare penale pentru infracţiunea 
de conducerea unui vehicul sub 
infl uenţa alcoolului sau a altor 
substanţe“, a mai spus agent şef 
principal Ciprian Stoica. .

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Mijlocul toamnei aduce o 
nouă ediţie a Bursei locurilor de 
muncă pentru absolvenţi, eveni-
ment anual organizat de Agenţia 
Judeţeană pentru Ocuparea For-
ţei de Muncă (AJOFM) Galaţi. Ca 
în fi ecare an, evenimentul va fi  
deschis tuturor categoriilor de 
persoane afl ate în căutarea unui 
loc de muncă, dar cu accent pe 
tinerii absolvenţi.

Ediţia din acest an a bursei 
va avea loc pe 27 octombrie, în-
cepând cu ora 8,45, şi se va des-

făşura simultan în municipiile 
Galaţi (în holul mare al Univer-
sităţii „Dunărea de Jos“, din stra-
da Domnească nr. 47) şi Tecuci 
(la sediul ALOFM, str. M. Kogăl-
niceanu nr. 60, bl. A2, parter). 
Participarea la acest eveniment 
este gratuită. 

La precedenta bursă pentru 
absolvenţi, din octombrie anul 
trecut, au participat cu standuri 
34 de angajatori în Galaţi şi Te-
cuci, cu o ofertă totală de circa 
2.000 de posturi. Conform esti-
mărilor celor de la AJOFM, bursa 
de anul trecut a fost vizitată de 
numai 1.200 de persoane. .

weekend
Gălăţeni depistaţi
la volan băuţi sau drogaţi

AJOFM

Se redeschide Bursa locurilor 
de muncă pentru absolvenţi
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EBusinessul 
performează 
la Galaţi
Marile companii gălăţene cu 

capital românesc se situează 

peste judeţele Constanţa, Tulcea, 

Buzău, Vrancea şi Brăila: cifra 

totală de afaceri a celor mai 

puternice zece fi rme de la noi în 

anul 2022 a fost de 8,75 miliarde 

de lei.

Cifra totală generată: 
28 de miliarde

Conform unui studiu realizat 
de Fundaţia Romanian Business 
Leaders (RBL) şi ING Bank Româ-
nia, primele zece companii din 
cele şase judeţe care alcătuiesc 
regiunea de Sud-Est a ţării noas-
tre au dat naştere unei cifre de 
afaceri de 28 miliarde de lei în 
anul 2022. Specialiştii vorbesc 
despre o creştere de 32 de pro-
cente faţă de nivelul lui 2021, 

când suma era de 21,2 miliarde 
de lei. Judeţele analizate cu prile-
jul acestei cercetări sunt Galaţi, 
Brăila, Buzău, Vrancea, Tulcea şi 
Constanţa, iar în calcul au fost 
luate toate fi rmele cu capital 
românesc care au o cifră de afa-
ceri de cel puţin două milioane 
de euro. Potrivit analizei RBL şi 
ING Bank România, interesant 
este faptul că judeţul nostru se 
situează pe primul loc în privin-
ţa cifrei totale de afaceri a celor 
mai mari zece fi rme, cu 8,75 mi-
liarde de lei în 2022.

Avem şi cele mai multe 
fi rme de export

În zona de sud-est a României, 
324 de companii antreprenoria-
le au activităţi de export, iar 211 
dintre acestea se pot lăuda cu o 
cifră de afaceri de peste zece mi-

lioane de euro. Judeţul Galaţi are 
cele mai multe companii cu cifra 
de afaceri de peste 10 milioane 
de euro: este vorba de 61 de soci-
etăţi comerciale, cifra totală de 
afaceri fi ind în creştere la noi cu 
17,4 procente, de la 7,45 miliarde 
de lei în 2021 la 8,75 miliarde de 
lei în 2022. Tot aici funcţionea-
ză şi 87 de fi rme cu activităţi 
de export, cele mai multe din 
zona analizată de realizatorii 
studiului. 

Datele de la Brăila 
şi Constanţa

La vecinii din Brăila, situaţia 
este într-o creştere mult mai mare, 
dar nivelul era cu mult inferior ce-
lui din Galaţi: de la 1,69 miliarde 
de lei în 2021 la 3,18 miliarde de 
lei în 2022. Ca să vă faceţi o idee 
suplimentară, judeţul Constanţa 
înregistrează un reviriment de 50 
la sută, sărind de la 3,5 miliarde de 
lei în 2021 la 5,25 miliarde de lei 
anul trecut.  . Cezar Gorovei

EFORTUL ANTREPRENORIAL ESTE VALIDAT . STUDIU



MARIANA CONSTANDACHE 
mariana@viata-libera.ro 

Cum se circulă în Galaţi, judeţul 

în care sunt, ofi cial, peste 

230.000 de vehicule? Cum ne 

putem împărţi aceleași drumuri 

ca pietoni și șoferi, fără să ne 

punem în pericol? În ultimii 20 de 

ani, numărul vehiculelor și cel al 

șoferilor a crescut de patru ori 

în Galaţi. Șoferii sunt și ei acum 

peste 200.000. Din păcate, nu am 

ţinut pasul la capitolul dezvoltare 

și nici la conduita individuală, 

iar asta se vede în statisticile 

care ne plasează în primele 

zece judeţe din ţară cu cele mai 

multe accidente grave. Despre 

cauze, ponderea acestora și 

cum pot fi  ele controlate, despre 

soluţii și noi provocări, a venit să 

ne vorbească șeful Serviciului 

Poliţiei Rutiere Galaţi, dl. cms. șef 

Bogdan Carp.

- Cu aceeași infrastructură,  u

în condiţiile în care drumurile 

sunt aceleași și în cel mai 

fericit caz doar îmbunătăţite, 

cum am încheiat anul trecut 

și cum am început anul 

acesta, din punct de vedere al 

evenimentelor rutiere?

- O evoluţie pozitivă ar însemna 
să se reducă spre minim numărul 
accidentelor rutiere. Am trecut de la 
perioada de dinainte de pandemie, 
când numărul accidentelor rutiere 
și al persoanelor decedate era foarte 
mare, la perioada în care trafi cul a 
fost limitat sau chiar interzis, acest 
aspect refl ectându-se și în statisticile 
noastre. În anul 2021 au fost cele mai 
puţine accidente, ca număr: 143 de 

accidente grave tot anul. Un număr 
mic, dacă îl comparăm cu 2017-2018, 
când aveam peste 250. Anul trecut 
am înregistrat cel mai mic număr 
de persoane decedate din judeţul 
Galaţi din ultimii zece ani. Au fost 
35 de decedaţi, faţă de 49 în 2021. În 
schimb, anul acesta nu vine cu vești 
foarte bune, pentru că în primele 
nouă luni avem deja 116 accidente 
grave, 36 de persoane decedate și 92 
de persoane rănite grav. Obiectivul 
nostru este să scădem acest număr, 
dar e nevoie ca această scădere să 
fi e generată de mai mulţi factori: 
sistematizare, educaţie, mult mai 
multe activităţi care trebuie să se 
desfășoare într-un sistem integrat. 
Numărul accidentelor nu este în 
creștere mare, însă crește gravita-
tea consecinţelor. Este un aspect 
care nu poate fi  anticipat, pentru 
că este dat direct de suma regulilor 
de circulaţie încălcate. Dacă ar fi  să 
ne comparăm cu celelalte judeţe, ne 
afl ăm undeva în primele șase-opt 
judeţe din ţară ca număr de acci-
dente, pe locul opt-zece ca persoane 
decedate. Trebuie să ţinem cont și de 
faptul că suntem un judeţ mare, nu 
ne putem compara cu judeţe mici, 
cu populaţie scăzută.

- Există o perpetuare a  u

cauzelor, cel puţin la nivelul 

Galaţiului, care duc la acest 

trend, de cele mai multe ori 

crescător. Care ar fi  acesta și 

de ce nu pot fi  ele prevenite?

- Vina pietonilor este principala 
cauză a producerii celor mai mul-
te accidente rutiere. Niciodată nu 
a fost o altă cauză principală. Cu 
toate acestea, observăm că în ulti-
mii ani, respectiv din 2017 încoace, 
începe să scadă ca procentaj. De la 

circa 30 la sută, am ajuns, în 2022, 
la 21 la sută. Vorbim de numărul ac-
cidentelor grave care au avut această 
cauză. Mai sunt încă 15 la sută, tot în 
2022, produse din vina bicicliștilor. 
Per total, circa 35 la sută din totalul 
accidentelor grave și mortale sunt 
generate de indisciplină. Este un 
procent mare, pentru că e unul din-
tre cei, să spunem, doi participanţi 
la trafi c implicaţi, celălalt fi ind con-
ducătorul auto. E o cauză pe care o 
putem combate prin două metode: 
cea sancţionatorie, care nu de fi -
ecare dată își atinge scopul, și cea 
preventivă. Aici nu se poate marja 
pe o pregătire suplimentară, ci doar 
pe o conștientizare. Nu există oră de 
educaţie rutieră obligatorie sau per-
mis pentru a traversa strada, așa 
cum pe un conducător auto îl mai 
poţi pregăti suplimentar, teoretic 
sau practic.

- Pietonul se consideră cumva  u

”protejat” de faptul că are 

drepturi pe stradă. Ne referim 

la săritul pe trecere, dintre 

mașini parcate discutabil, în 

condiţii de vizibilitate redusă 

sau traversatul prin locuri 

nepermise. Ce se întâmplă în 

cazul unui accident, în care 

pietonul are vina principală, 

mizând prea mult pe drepturile 

sale sau pe noroc și făcând 

abstracţie de restul factorilor?

- Ca obligaţii ale pietonilor, există 
cadrul legal, respectiv OUG 195/2002 
- Codul Rutier. ”Pietonii surprinși și 
accidentaţi ca urmare a traversării 
prin locuri nepermise, la culoarea 
roșie a semaforului destinat acesto-
ra sau a nerespectării altor obligaţii 
stabilite de normele rutiere, poartă 
întreaga răspundere a accidentării 

lor, în condiţiile în care conducăto-
rul vehiculului respectiv a respectat 
prevederile legale privind circulaţia 
pe acel sector”. Pe scurt: în situaţia 
producerii unui accident rutier se 
stabilește cu ocazia cercetării la 
faţa locului o primă vinovăţie, însă, 
în foarte multe situaţii, organul de 
cercetare penală poate solicita sau 
dispune efectuarea unei expertize 
judiciare în legătură cu mecanis-
mul producerii accidentului rutier. 
Sunt foarte multe expertize în urma 
cărora, chiar dacă vina principală a 
fost a pietonului, care a traversat 
neregulamentar, a fost stabilită 
și o culpă în sarcina conducătoru-
lui auto. De cele mai multe ori se 
stabilește o depășire a limitei legale 
de viteză, care, dacă ar fi  respectată, 
ar fi  putut permite, în cazul unei tra-
versări neregulamentare, evitarea 
coliziunii dintre mașină și pieton. 
Este discutabilă și această impre-
sie că numai pietonul este vinovat, 
însă putem afi rma că în cazul unei 
traversări neregulamentare este vi-
novatul principal. Au existat situaţii 
în care s-a stabilit culpa exclusivă a 
pietonului.

Pe de altă parte, nu putem vorbi 
de o diferenţiere a regulilor de cir-
culaţie pentru pietoni din mediul 
urban și mediul rural. În urban, sunt 
marcate mult mai bine trecerile de 
pietoni, precum și zonele destinate 
deplasării acestora. Tocmai de aceea, 
majoritatea accidentelor grave gene-
rate de pietoni nu se produc în me-
diul urban, ci în medul rural, unde 
nu există o infrastructură sufi cientă 
și nici nu sunt respectate regulile de 
circulaţie privind deplasarea pieto-
nilor pe drumuri fără trotuare ori 
cu marcaje pietonale sufi ciente.  >
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Siguranţa traficului, 
între asfaltări şi lecţii 
de mers pe stradă



În ceea ce privește iluminatul public 
și semnalizarea rutieră, putem ob-
serva că, cel puţin în municipiul Ga-
laţi, s-au făcut eforturi consistente 
pentru amenajarea acestora. Vedem 
inclusiv tot mai multe treceri de pi-
etoni iluminate suplimentar. Înce-
pând cu anul viitor, e o modifi care 
a OUG 195 prin care toate trecerile 
de pietoni din zonele extraurbane 
care sunt amenajate acum sau vor 
fi  amenajate pe viitor vor trebui să 
fi e iluminate.

- Sunt sufi ciente treceri de  u

pietoni în extraurban? Nu doar 

în mediul rural, în localităţi, 

ci și pe DN-uri. Sunt situaţii 

în care se invocă, pe bună 

dreptate, lipsa marcajelor și a 

infrastructurii care să asigure 

deplasarea în siguranţă a 

pietonilor.

- Nu sunt sufi ciente trecerile de 
pietoni sub nicio formă, trebuie 
făcută o analiză la nivelul fi ecărui 
UAT. Fiecare localitate trebuie să își 
analizeze nevoile de trafi c, pentru 
că ele sunt dinamice. Condiţiile de 
trafi c care erau acum zece ani nu 
mai sunt acum. Administratorul 
drumului public este principalul 
responsabil cu propunerea și cu sis-
tematizarea rutieră, sub rezerva că 
toate propunerile trebuie să fi e avi-
zate și de Poliţia Rutieră, pentru a nu 
fi  situaţii de genul celor cu treceri 
de pietoni cu stâlpi de electricitate 
în mijloc sau alte aspecte care sunt 
de nelegalitate. Poliţia Rutieră nu 
se pronunţă asupra oportunităţii 
înfi inţării unei treceri de pietoni, ci 
asupra legalităţii. Într-adevăr, dacă 
noi observăm că acea sistematizare 

poate genera accidente rutiere grave 
putem solicita desfi inţarea ei. Însă 
nici noi nu putem să cunoaștem re-
alitatea socială din fi ecare comună. 
Acolo unde sunt separatoare de sen-
suri, soluţia o constituie pasarelele. 
Într-adevăr, vor veni specialiști care 
vor spune că sunt costuri mari, însă 
vorbim de un termen îndelungat de 
folosinţă și, dacă salvăm o singură 
viaţă, înseamnă că și-a justifi cat cos-
turile. Aspectele legate de costuri nu 
pot fi  luate în calcul atunci când vor-
bim de siguranţa rutieră.

- Suntem un judeţ cu u

multe puncte roșii privind 

producerea de evenimente 

rutiere. Din fericire, nu 

”excelăm” la evenimente 

rutiere grave produse de șoferi 

sub infl uenţa alcoolului sau 

a substanţelor. Dar, cu toate 

acestea, sunt zilnic depistaţi în 

trafi c conducători auto care nu 

ar trebui să fi e la volan...

- Acum câţiva ani, Galaţiul a fost 
printre primele judeţe din ţară care 
a aplicat măsuri de reţinere a unor 
conducători auto care au fost depis-
taţi sub infl uenţa băuturilor alcoo-
lice, cazuri în care aparatul Drager 
a arătat valori de peste 3 la mie. 
Galaţiul are un specifi c faţă de alte 
judeţe. Noi mediatizăm zilnic con-
ducătorii auto care au fost depistaţi 
sub infl uenţa alcoolului, iar lumea 
ar trebui să conștientizeze că se apli-
că condamnări, e drept până acum 
mai mult cu suspendare, precum și 
anularea permisului de conducere.

În fi ecare lună, mergem cu Servi-
ciul de Probaţiune la cei care au fost 
depistaţi sub infl uenţa alcoolului 
sau fără permis sau care au refuzat 

prelevarea de probe biologice și dis-
cutăm cu ei. Nu există niciunul care 
să spună că e plăcut prin ce a trecut și 
să nu regrete anii din viaţă pierduţi 
cu astfel de situaţii. Asta în ciuda 
faptului că la momentul depistării 
s-au simţit nedreptăţiţi, sub motiva-
rea că ”n-am omorât pe nimeni”. E 
adevărat că sunt și recidiviști și ne 
dorim ca legislaţia să se înăsprească 
pentru acești conducători auto.

- De câţiva ani, întâlnim în  u

stradă nu doar fi ltre de la 

Poliţia Rutieră care acţionează 

pe linie de Circulaţie. Și 

poliţiștii de la secţii, și cei 

de la posturi au astfel de 

competenţe. Cât de efi cientă 

este această ”dublare” în 

acţiunile de prevenire și 

sancţionare?

- În 2022, în judeţul Galaţi, au fost 
testaţi cu aparatul Drager 36.656 de 
conducători auto. Dintre aceștia, o 
parte au fost testaţi de Poliţia Ruti-
eră, o parte de colegii de la Ordine 
Publică. Poliţia Rutieră este compu-
să dintr-un număr relativ mic de 
poliţiști, care a rămas același din 
anii 2000, când aveam de monito-
rizat 50.000 de autovehicule. Nu e 
niciun secret. Nici 80 de poliţiști 
rutieri nu suntem, cu tot cu ofi ţeri 
și cu șefi , la nivelul întregului judeţ 
și pentru a suplini această lipsă de 
personal, am solicitat colegilor de 
la Ordine Publică să desfășoare ac-
tivităţi pe linie rutieră. Foarte mulţi 
gălăţeni care sunt opriţi în trafi c de 
aceste echipaje vin și întreabă dacă 
au voie să îi oprească de la post sau de 
la secţie. Da, au voie, pentru că îna-
inte de a desfășura activităţi în stra-

dă, urmează un curs de instruire și 
promovează un examen și abia după 
aceea pot aplica sancţiuni la regimul 
rutier. Pot constata toate genurile de 
contravenţii și infracţiuni.

Ca să argumentăm sprijinul co-
legilor de la Ordine Publică, sublini-
em că structurile de Poliţie Rutieră 
au reţinut anul trecut 617 permise 
de conducere pentru consum de 
alcool în limita contravenţiei. Pe 
lângă acestea, am mai avut 224 de 
infracţiuni privind consumul de 
alcool, adică aparatul Drager a ară-
tat o valoare de peste 0,40 la mie în 
aerul expirat și în sânge a rezultat 
o valoare de peste 0,80. În ceea ce 
privește activitatea structurilor de 
ordine publică, la nivelul Poliţiei 
Municipiului Galaţi avem 81 de 
permise reţinute pentru alcool ca și 
contravenţie și 74 de infracţiuni. La 
Tecuci, avem 29 de permise reţinute 
la contravenţii și 26 de infracţiuni, 
la Tg. Bujor 17 permise reţinute la 
contravenţie și 16 infracţiuni, iar 
la Berești, zece permise reţinute și 
cinci infracţiuni.

- Pe lângă alcool, apar droguri u

noi în fi ecare zi, la fel și 

tentaţiile în rândul șoferilor. 

Cum faceţi faţă?

- Noi deţinem la nivelul judeţului 
zece aparate Drugtest, repartizate 
inclusiv la Tg. Bujor, la Liești și la 
Tecuci. Anul trecut am avut testate 
999 de persoane. Dintre acestea, 85 
au fost pozitive, adică au consumat 
unul sau mai multe tipuri de dro-
guri. Anul acesta, însă, numai cu ce 
s-a constatat în ultimele trei luni, o 
să depășim cifrele de anul trecut. Ca-
uzele sunt variate. Gândiţi-vă în pri-
mul rând la captura impresionantă 

a colegilor de la BCCO, cu acel drog 
de tip Cristal. Apar noi tipuri de dro-
guri, noi provocări. Anul acesta, nu-
mai în primele șase luni, avem 391 
de persoane testate și 36 de infrac-
ţiuni. Cifrele arată doar un procent 
din realitate, pentru că nu putem 
fi zic să punem câte un poliţist la 
fi ecare colţ de stradă, să testeze tot. 
De aceea încercăm să testăm prin 
sondaj, vinerea, sâmbăta, când e un 
afl ux de conducători auto în zone 
aglomerate. Marţea sau miercurea, 
după orele 22,00, nu mai e nimeni 
pe stradă.

- Majoritatea celor care  u

conduc sub infl uenţa 

drogurilor sunt tineri. Cum 

explică ei faptul că se urcă 

la volan după ce comit deja 

un act la limita legalităţii, 

prin consumarea acestor 

substanţe până la urmă 

interzise?

- Este o diferenţă între cei care 
consumă alcool și cei care consumă 
droguri. Drogurile pot rămâne în or-
ganism până la trei luni. Sunt foarte 
puţine situaţiile în care conducăto-
rul auto a consumat cu puţin timp 
înainte. Drogurile nu se elimină la 
fel de ușor ca alcoolul și nici efectul 
lor nu trece atât de repede. Au fost 
situaţii în care conducătorii auto au 
spus că au fost la Amsterdam si acolo 
era legal să consume un anumit tip 
de drog și nu se consideră vinovaţi. 
Da, dar legislaţia din România pre-
vede altceva. Prima fază, depistarea 
substanţei, apoi Medicina Legală ne 
spune pe probe biologice dacă con-
ducătorul auto era sau nu sub infl u-
enţa substanţelor psihoactive. Dacă 

nu era, se dispune clasarea dosaru-
lui. Deja sunt multe condamnări cu 
suspendare în rândul conducători-
lor auto trimiși în judecată pentru 
consum de droguri, chiar dacă nu 
au produs evenimente rutiere. Pen-
tru cine consumă droguri în afara 
ţării sau în zonele unde sunt legal 
permise, avertismentul este să nu 
se urce la volan în România decât 
dacă sunt sută la sută siguri că efec-
tul drogului a trecut sau, mai bine, 
să nu consume! Efectele drogurilor 
sunt imprevizibile si individuale.

- Tocmai pentru aceste u

categorii de șoferi depistaţi 

pozitivi doar la testarea cu 

Drugtestul, Codul Rutier a 

suferit niște modifi cări la 

regimul recuperării permisului 

de conducere.

- Noi întocmim dosarele pena-
le pentru conducere sub infl uenţa 
substanţelor psihoactive în baza 
unor teste preliminare, acelea cu 
aparatul Drugtest. În momentul 
în care aparatul dă informaţii cu 
privire la prezenţa unei substanţe 
în organism, obligativitatea este să 
recolteze probe biologice de sânge 
și urină. În urma acestei analize, se 
emite un document, de către Medi-
cina Legală, din care rezultă dacă 
conducătorul auto consumase sau 
nu aceste substanţe. Au fost situaţii 
în care anumite medicamente sau 
substanţe au dat niște teste fals po-
zitive. În situaţia în care Medicina 
Legală emite un buletin de analiză 
din care rezultă că sunt absente sub-
stanţele psihoactive din sânge, nu se 
mai așteaptă fi nalizarea dosarului 
penal, care poate dura luni sau chiar 
ani, ci se restituie permisul de con-

ducere. Trebuie spus totuși că tipul 
de aparat folosit în judeţul Galaţi, 
respectiv Drager, are cel mai înalt 
nivel de precizie dintre aparatele 
folosite în acest moment la noi în 
ţară, rata de eroare fi ind una destul 
de redusă.

- Pe lângă conduită, educaţie,  u

prevenţie, chestiuni care 

trebuie să vină din partea 

participanţilor la trafi c și sau a 

poliţiei, cum stăm la capitolul 

infrastructură?

- Atâta timp cât nu se vor lua mă-
suri de restricţionare a numărului 
de autovehicule pe anumite zone, 
nu vom putea asigura fl uenţa. Nu 
există o soluţie miraculoasă în afa-
ra restricţionării accesului vehicu-
lelor pe anumite zone. Într-adevăr, 
existenţa unor drumuri de acces 
suplimentare scade presiunea pe 
trafi cul din oraș. Dacă ar fi  să avem 
o proiecţie în legătură cu proiectele 
care sunt în desfășurare la nivelul 
judeţului Galaţi, respectiv centura 
mare, care va lega Vama Giurgiulești, 
Braniștea, Traian, care va continua la 
patru benzi către Fundeni și la patru 
benzi către Brăila, gândiţi-vă că tra-
fi cul greu nu ar mai avea nevoie să 
intre în oraș. Aceste investiţii trebuie 
coroborate cu limitarea accesului în 
anumite zone. Dacă crește numărul 
de autovehicule, e normal să mai fa-
cem o bandă de circulaţie, dărâmând 
eventual case, sau încercăm să le li-
mităm? O altă variantă ar fi  o îmbu-
nătăţire a transportului în comun, 
astfel ca populaţia să fi e încurajată 
să-l folosească. Aici putem adăuga 
pistele pentru bicicliști și trotinete, 
plus parcări în zonele limitrofe, ast-

fel ca cetăţenii care vin din exterior 
să își poată lăsa mașina la intrarea în 
oraș și să aibă certitudinea că au la în-
demână transportul necesar în oraș 
pentru a ajunge unde doresc. Dacă 
noi ne limităm în a mai asfalta câte o 
stradă, nu vom găsi soluţii reale pen-
tru îmbunătăţirea trafi cului. În ma-
rile aglomerări urbane se folosește 
autovehiculul personal doar pentru 
deplasările de weekend, nu în cele de 
zi cu zi. La noi e invers.

- Dincolo de logistică, este u

importantă și resursa umană. 

Poate Poliţia să facă mai mult? 

Mai este tentantă meseria de 

poliţist rutier?

- Întotdeauna este loc de mai 
mult și mai bine. În privinţa resur-
sei umane, avem defi cit de personal 
faţă de anii anteriori, când schema 
era plină. Defi citul este cauzat de 
faptul că foarte mulţi colegi s-au 
pensionat, dar se păstrează în li-
mitele celorlalte formaţiuni și ale 
IPJ în ansamblu. Schimbările în 
îmbunătăţirea resursei umane nu 
se pot produce de pe o zi pe alta. 
Poliţistul rutier necesită o pregătire 
suplimentară, are nevoie de anumi-
te atestate, de anumite certifi cări 
pentru a-și desfășura activitatea. E 
greu când intri cu o generaţie nouă 
de poliţiști, dar nu putem să nu 
ne implicăm pentru a le asigura o 
tranziţie ușoară în învăţarea acestei 
meserii. Poliţia nu se învaţă dintr-o 
carte. ,
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"SPOT ON la Viaţa liberă - Galaţiul sub refl ector" 

este un produs "Viaţa liberă", realizat cu sprijinul Express Tv. Înregistra-
rea acestei discuţii a fost difuzată, luni, 9 octombrie, începând de la ora 
20,00, ulterior putând fi  văzută și pe canalul de YouTube al postului.

Galaţiul sub refl ector" 

sprijinul Express Tv. Înregistra-

’
Pietonii surprinși 
și accidentaţi 
ca urmare a 
traversării prin 
locuri nepermise, 
la culoarea roșie a 
semaforului destinat 
acestora sau a 
nerespectării altor 
obligaţii stabilite 
de normele rutiere, 
poartă întreaga 
răspundere a 
accidentării lor,                  
în condiţiile în 
care conducătorul 
vehiculului respectiv 
a respectat 
prevederile legale 
privind circulaţia              
pe acel sector

cms. şef BOGDAN CARP,
șeful Serviciului 
Poliţiei Rutiere Galaţi

SPOT ON
www.viata-libera.ro  Exclusiv
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navomedele
Excelentă performanţă la „Mondialele” din Cehia

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Întrecerile actualei ediţii ale 
Campionatului Mondial de na-
vomodele - machete clasa C s-au 

desfăşurat recent în Cehia. Timp 
de opt zile, au fost în concurs 
peste 300 de modele, din 15 ţări. 
O competiţie de anvergură, cu o 
periodicitate de doi ani, în care 
concurenţii se prezintă cu cele 

mai recente modele capabile să 
obţină cât mai multe aprecieri. 

Navomodeliştii gălăţeni - de 
la CS Universitatea şi de la Nau-
ticus - se afl ă în categoria Elită şi 
de mulţi ani domină competiţiile 
interne. Alături de ei se afl ă colegi 
din cluburi de tradiţie, precum 
cei de la Farul Constanţa sau CSM 
Timişoara. 

Pe lângă cluburile cele amin-
tite mai sus, au mai fost repre-
zentanţi de la Sportul Studenţesc, 
Medgidia, Simeria şi Suceava. La 
concursul găzduit de oraşul Ja-
blonec nad Nisou au evoluat şi 
sportivii gălăţeni, care au avut 
rezultate remarcabile.

CS Universitatea şi-a trecut în 
cont un buchet de opt medalii, 
după cum urmează: Daniel Ciosu 
- două de aur, două de argint şi una 
de bronz; Valeriu Orbu - o medalie 
de aur; Alice Orbu şi Adrian Postea 
- câte o medalie de argint. ACS Na-
uticus Models Galaţi s-a numărat, 
de asemenea, printre grupările la-
ureate. Mai întâi, la juniori, a fost 
cucerită o medalie de aur şi una 
de bronz, prin Martin Tudor Orbu, 
plus una de argint, prin Alwin 
Ochiu. Prezenţa seniorilor în con-
curs s-a materializat prin cuceri-
rea a patru medalii de bronz, prin 
Alexandru Postea, Lenuţa Postea, 
Cecilia Ciosu şi Gabriela Orbu .   

La Oţelul se joacă meciul 
siglei, după eşecul cu Farul
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Gruparea gălăţeană a pierdut 

pentru prima oară după zece 

meciuri la rând (campionat plus 

„Cupa României“), în care nu mai 

cunoscuse gustul înfrângerii. 

Cu toate acestea, nu eşecul cu 
Farul, scor 0-1, pare să ţină capul 
de afi ş în tabăra gălăţeană, ci mai 
degrabă disputa de la distanţă 
pentru sigla înregistrată la OSIM 
(Ofi ciul de Stat pentru Invenţii şi 
Mărci). Conform unei solicitări de 
dată recentă, scoasă la iveală de 
către gsp.ro în ziua meciului cu 
Farul, Paulina Mihailopol, soţia 
lui Dorinel Munteanu şi angaja-
tă a clubului gălăţean, încearcă 
să înregistreze în nume perso-
nal sigla clubului. E-mailul care 
semnala această situaţie, avea şi o 
tentă îndreptată asupra preşedin-
telui Marian Brăilescu, care era 
acuzat că ar fi  în cârdăşie pentru 
acest demers. Acesta s-a apărat cu 
o declaraţie prin care a precizat că 
există o cerere ofi cială din 2018 
a Asociaţiei Suporter Club Oţelul 
Galaţi pe aceeaşi speţă. 

 Ca să existe un meci, trebuie 
să existe două tabere, iar pe lângă 
tabăra lui Dorinel Munteanu, în 
acest duel de la distanţă pentru 
siglă este şi Cornel Moisescu, fos-
tul preşedinte al Oţelului. Acesta 
a oferit declaraţii pentru Gazeta 
Sporturilor în care a amplifi cat 
gravitatea situaţiei, în sensul imo-
ralităţii de a fi  sigla trecută pe per-
soană fi zică - mai ales când e deja o 
solicitare în curs a Asociaţiei. 

 „E complet imoral ca un angajat 
să aibă propria iniţiativă de a înre-
gistra la OSIM noua siglă a clubului. 

Noi, Asociaţia, am depus o cerere la 
OSIM în 2018 în vederea înregistră-
rii actualei sigle“ , a spus Moisescu, 
semnalând anormalitatea.

Prima dispută între familia 
Munteanu şi Moisescu ar fi  apă-
rut după ce s-a afl at că Oţelul 
are de plătit un mic procent din 
drepturile TV pentru a benefi cia 
de palmaresul clubului, conform 
unei înţelegeri încheiate în man-
datul precedentului preşedinte. 

 Dorinel Munteanu, 
vizibil afectat după meci 

Meciul cu Farul a părut că a 
trecut în plan secundar şi pentru 
Dorinel Munteanu, chiar la capă-
tul partidei pe care o pierduse, în 
sensul în care a făcut foarte mult 
referire la scandalul iscat în jurul 
siglei.   „Sunt oameni slabi, care au 
făcut multe greşeli. Vom dezbate în 
zilele următoare. Eu mai puţin. Vor 
vorbi cifrele. Vom vedea cine va avea 
dreptate. Nu mă aşteptam la persoa-
ne care îşi alocă nişte merite. Dacă 
vă uitaţi pe cifre, sunt dezastruoase. 
Soţia mea este cea care s-a ocupat de 
partea de contabilitate. Orice s-a pus 
în discuţie, se va dovedi. Nu cred că 
poate spune cineva, de când a preluat 
echipa Dorinel, împreună cu soţia pe 
partea de contabilitate, că nu merge 
bine. Vom dovedi“,  a spus Muntea-
nu, la capătul unui meci în care 
a fost aclamat de tot stadionul, 
fi x înaintea fazei în care Farul a 
marcat unicul gol.

Din punct de vedere strict fot-
balistic, pentru Oţelul urmează o 
scurtă pauză competiţională - prin 
prisma faptului că este calendar 
internaţional destinat echipelor 
naţionale. Iar pentru această pe-
rioadă s-a perfectat un „amical” 
la Piatra Neamţ, cu Ceahlăul. .

SCANDAL ÎN INTERIORUL CLUBULUI  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 DANS SPORTIV. Patru 

perechi de dansatori de la CSM 

Galaţi au fost prezente la Campiona-

tul Naţional de dans sportiv - clase, 

unde au avut prezenţe notabilie. 

Competiţia a avut la start 500 de 

perechi şi  s-a desfăşurat în oraşul de 

sub Tâmpa. La clasa B tineret, pere-

chea Tudor Bratu - Alma Stoinoiu s-a 

califi cat în fi nală, unde a obţinut locul 

7, iar Tudor şi Alma au reuşit să se 

califi ce în semifi nale la clasa B latino 

tineret. Alin Tudose şi Maria Gâscă 

au ocupat locul 9 la clasa B latino 

adulţi şi locul 4 la clasa C standard 

adulţi. Antonio Molnar şi Alesia Vârto-

su s-au califi cat în semifi nale la clasa 

D standard tineret şi s-au clasat pe 

locul 9 la clasa D latino tineret. În 

sfârşit, Sebastian Paicu (CSM Galaţi) 

şi Daria Hâncu (Generaţia 9) au 

obţinut locul 6 în fi nala clasei E tineret 

standard, iar la clasa E tineret latino 

s-au clasat pe locul 8.

HANDBAL. În eşalonul al 

doilea de handbal feminin, etapa 

a patra, CS Municipal Galaţi a 

jucat pe teren propriu cu CSM 

Roman. Deşi înaintea campionatu-

lui, romaşcanele erau considerate 

pretendente la şefi a clasamentului 

Seriei B, pe teren lucrurile s-au pre-

zentat  cu totul altfel. Gălăţencele 

au câştigat categoric, cu scorul de 

42-30, nelăsând nicio şansă echipei 

oaspete. Principalele marcatoare 

au fost Cristina Andriţă şi Mădălina 

Manolachi - câte 6 goluri. Următorul 

meci, tocmai pe 29 octombrie, la 

HC Femina Piatra Neamţ. .

Prezenţe 
notabile 
la Braşov

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Eşec sever 
pentru 
CSM Galaţi

Sursa foto: IMG Sportu

BASCHET. Echipa de seniori a CSM 

Galaţi a suferit cel de-al treilea eşec în Liga 

Naţională, de această dată la diferenţă mare 

de scor, faţă de precedentele jocuri, în care 

a fost învinsă la limită. Gălăţenii au pierdut 

duminică seară, scor 75-94, în deplasarea de la 

CSM Tg. Jiu. Singurul parţial câştigat de gălăţeni 

a fost ultimul, 28-23, în celelalte trei sferturi 

impunându-se gorjenii. Din echipă s-a remarcat 

căpitanul Marius Ciotlăuş, cu double-double, 16 

puncte şi 10 recuperări.    Urmează o săptămână 

liberă pentru gălăţeni, iar următoarea partidă e 

programată sâmbătă, 21 octombrie, pe teren 

propriu, cu Laguna Bucureşti.  .    Florin Radu
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În mare parte, pelerinii 
români din Israel 
s-au întors cu bine
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Patriarhia Română a transmis, 

luni, că „într-o foarte mare 

proporţie, pelerinii români afl aţi 

în ultimele zile în Israel s-au 

întors cu bine acasă”. Au fost 

surprinși, în urma atacurilor 

Hamas, aproape 800 de cetăţeni 

români afl aţi în pelerinaj la 

Locurile Sfi nte. 

„În contextul dramatic creat 
acum câteva zile de începutul 
războiului din Israel, context în 
care au fost surprinși și cei aproa-
pe 800 de cetăţeni români afl aţi 
în pelerinaj la Locurile Sfi nte, 
Patriarhia Română face urmă-
toarele precizări legate de modul 
în care a evoluat situaţia acestora. 
Încă de la declanșarea confl ictu-
lui prin atacurile teroriste asupra 
Israelului, Patriarhia Română a 
comunicat constant cu Ministe-
rul Afacerilor Externe și Amba-
sada României la Tel Aviv, care au 
contribuit major la coordonarea 
activităţilor de repatriere în re-
gim special a pelerinilor români 
afl aţi în diverse orașe din Israel”, a 
transmis Patriarhia Română într-
un comunicat citat de Mediafax.

 Potrivit sursei citate, sediul 
Reprezentanţei Patriarhiei Ro-
mâne la Locurile Sfi nte din Ieru-
salim și Așezământul Românesc 
din Ierihon, care la rândul lor s-au 
afl at în permanentă legătură cu 
Ambasada României la Tel Aviv, 
au fost locuri de refugiu și spri-

jin pentru grupurile de pelerini 
ce s-au adăpostit inclusiv în bise-
ricile celor două așezăminte. 

 „Într-o foarte mare proporţie, 
pelerinii români afl aţi în ultime-
le zile în Israel s-au întors cu bine 
acasă. Aceștia au făcut parte din 
grupuri care au călătorit organi-
zat prin agenţii de pelerinaj din 
mai multe eparhii: Bucureşti, 
Cluj, Maramureș, Deva, Oltenia, 
Vâlcea etc. Cele 250 de persoane 
care au călătorit cu Agenţia de 
Pelerinaje Basilica Travel a Patri-
arhiei Române au revenit acasă în 

două grupuri distincte, duminică 
dimineaţa (200 de persoane) și du-
minică seară (50 de persoane). Cei 
care urmează să se întoarcă foar-
te curând sunt cazaţi în locuri 
cât mai sigure posibil (un grup se 
afl ă în Iordania) și vor reveni cu 
zboruri ce decolează în funcţie de 
aprobările autorităţilor militare 
israeliene. 

 Menţionăm că toate peleri-
najele în Ţara Sfântă programa-
te în următoarea perioadă vor fi  
suspendate și amânate până la 
restabilirea condiţiilor depline 

de siguranţă pe teritoriul sta-
tului Israel. Patriarhia Română 
mulţumește pe această cale Mi-
nisterului Afacerilor Externe, 
Ambasadei României în Israel, în 
mod special domnului ambasador 
Radu Ioanid, precum și Părintelui 
Arhimandrit Teofi l Anăstăsoaie, 
Superiorul Aşezămintelor Patri-
arhiei Române la Locurile Sfi nte, 
pentru cooperarea exemplară cu 
autorităţile locale în derularea 
operaţiunilor de repatriere a pe-
lerinilor români”, se precizează 
în fi nalul comunicatului. ,

COMUNICAT AL PATRIARHIEI ROMÂNE  .  SPRIJIN

ŞAPTE MEDICI                          

DE LA 

„BAGDASAR-

ARSENI”                

NU MAI VOR               

SĂ FACĂ GĂRZI
DEMISII. Şapte medici de 

la Spitalul „Bagdasar-Arseni” au 

anunţat luni că şi-au dat demisia 

din contractele de gărzi, începând 

cu 1 noiembrie, din cauza unor 

„riscuri majore din punct de vedere 

profesional”. “În cursul dimineţii, 

șapte medici din cadrul Secţiei 

Clinice Chirurgie Plastică şi-au 

prezentat demisia din contractele 

de gărzi, începând cu data de 

1.11.2023, motivând acest gest ca 

o consecinţă a «actualelor condiţii 

existente în Spitalul Bagdasar» şi 

invocând un «risc de malpraxis» 

care i-ar expune «unor riscuri majore 

din punct de vedere profesional», 

fără nicio altă precizare”, a informat 

Spitalul ”Bagdasar Arseni”, potrivit  

Agerpres. Potrivit sursei citate, 

conducerea spitalului a solicitat prin 

note de serviciu semnatarilor să 

explice detaliat condiţiile şi riscurile 

la care fac referire. “După analiza 

răspunsurilor pe care urmează să le 

primim, vom fi  în măsură să precizăm 

dacă într-adevăr există condiţii şi 

riscuri care să se manifeste doar 

pe parcursul gărzilor, nu şi în timpul 

normal de lucru al celor șapte şi care 

să justifi ce această atitudine - sau 

este doar o reacţie pur subiectivă la 

sesizări depuse la Parchet cu privire 

la posibile abateri de natură penală 

a cinci dintre cei șapte semnatari”, 

a afi rmat conducerea Spitalului 

„Bagdasar-Arseni”.  . C. Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Preşedintele Ucrainei, Volodi-
mir Zelenski, va efectua, astăzi, 
o vizită ofi cială în România. Po-
trivit news.ro, liderul ucrainean 
va avea întâlniri cu preşedintele 
Klaus Iohannis, premierul Mar-
cel Ciolacu şi la Parlament, cu 
preşedinţii celor două Camere ale 
Legislativului, Alfred Simonis şi 
Nicolae Ciucă.

 Un plen reunit al Camerei De-
putaţilor şi Senatului va avea loc, 
astăzi, de la ora 14.00, iar de la 
ora 16.30 Zelenski va ţine un dis-
curs, au precizat surse politice, 

pentru news.ro. Aceasta este pri-
ma vizită ofi cială a preşedintelui 

Ucrainei în ţara noastră. Potrivit 
unor surse, preşedintele Ucrainei 

ar putea să depună o coroană şi la 
Monumentul Eroilor din Parcul 
Carol. Vizita preşedintelui Ucrai-
nei în România nu a fost anunţată 
încă ofi cial.

 Klaus Iohannis a discutat ul-
tima oară cu Volodimir Zelenski 
joi, la Summitul Comunităţii Po-
litice Europene care a avut loc în 
Granada, Spania.

 Premierul ucrainean Denis 
Şmîhal a confi rmat, în luna au-
gust, într-un interviu pentru Digi 
24, că preşedintele ucrainean Vo-
lodimir Zelenski va vizita Româ-
nia, la o dată neprecizată, iar „în 
curând” se va întâlni şi cu premi-
erul român. ,

vizită
Volodimir Zelenski vine pentru prima dată în România

Heroină printre 
curmale, 
în Portul 
Constanţa

TRAFIC. O gruparea internaţională de 

trafi c de droguri, formată din români şi străini, 

coordonaţi de un turc stabilit în ţara noastră, 

ducea droguri introduse prin Portul Constanţa 

în Ucraina. Aproape 200 de kilograme de 

heroină au fost descoperite ascunse în 

transporturi de curmale, informează DIICOT, 

citată de HotNews. În urma cooperării judiciare, 

au fost prinși în fl agrant, pe teritoriul Ucrainei, 

doi cetăţeni români, care au preluat și deţinut 

transportul supravegheat, aceștia fi ind reţinuţi 

și ulterior arestaţi preventiv. Activităţile de 

investigaţie au benefi ciat de sprijinul Eurojust și 

Europol. , Cristinel Luca
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Grupul Damen solicită 
despăgubiri statului român
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Grupul olandez Damen cere 

despăgubiri României pentru 

Şantierul Naval de la Mangalia, 

după ce, recent, compania a 

decis să rezilieze contractul 

încheiat în 2018 cu autorităţile 

române, potrivit unor surse 

citate de antena3.ro. 

În documentul de despăgu-
bire înaintat de olandezii de la 
Damen Shipyards către statul 
român nu este specifi cată suma 
pe care aceştia o cer drept dau-
ne statului român. Însă, potrivit 
unor surse din interior, citate de 
antena3.ro, se pare că olandezii 
ar pretinde daune în valoare de 
500 milioane de euro. 

Olandezii de la Damen au 
decis să rezilieze contractul cu 
statul român invocând faptul 
că nu mai benefi ciază de aceeaşi 
legislaţie de care benefi ciau în 
2018, odată cu încheierea acestui 
acord, şi că, practic, pierd investi-
ţii şi contracte. 

Potrivit acelui acord, statul de-
ţinea în continuare 51 la sută din 
acţiuni la Şantierul Naval Man-

galia, însă controlul operaţional 
revenea Damen. Grupul olandez 
aminteşte faptul că, atunci când 
au preluat SN Mangalia, acesta nu 
mai avea comenzi, iar în numai 
trei ani ei au reuşit să livreze cea 
mai mare navă din lume de ex-
tracţie a diamantelor. 

După cum v-am informat în 
paginile ziarului „Viaţa liberă“, 
la începutul lunii august, repre-
zentanţii Damen au atras atenţia 
asupra faptului că, printr-o lege 
adoptată recent de Parlament, 
companiile afl ate în situaţia Da-
men Shipyards Mangalia, cu ac-
ţionar majoritar de stat, dar cu 
control operaţional privat, nu 
mai sunt exceptate de la legislaţia 
locală a guvernanţei corporative 
a întreprinderilor publice. 

Damen a transmis în acel mo-
ment că, în faţa deciziei unilate-
rale şi a faptului de a nu mai avea 
control operaţional în şantierul 
din Mangalia, se confruntă cu o 
încălcare a contractului încheiat 
cu statul român şi prin urmare a 
declanşat procedura de reziliere. 

În acest contract se precizează 
şi faptul că, în caz de nerespecta-
re a contractului din culpa unei 
părţi, pot fi  solicitate daune. .

DISPUTE PRIVIND ŞANTIERUL NAVAL MANGALIA  .  DAUNE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali de la Serviciul 
Rutier vor fi  pe străzi cu efective 
sporite şi astăzi, 10 octombrie. 
Astfel, echipajele rutiere se vor 
afl a în următoarele zone, cu ochii 
pe staţionările neregulamentare 
şi pe pietonii care traversează 
prin locuri nepermise, dar şi pe 
trafi cul aglomerat din apropierea 
unor unităţi de învăţământ: stra-
da Basarabiei/ strada Traian (Baia 
Comunală); strada Traian, de la 
Baia Comunală până în Bariera 
Traian (Covrigărie); bulevardul 
George Coşbuc, între str. Brăilei 
şi bd. Marea Unire; strada Dom-

nească, între str. Brăilei şi str. 
Cezar; strada Brăilei, între str. 
Traian şi bd. Siderurgiştilor; stra-
da Gheorghe Doja, între str. Nae 
Leonard şi str. Anghel Saligny; 
bulevardul Oţelarilor, între str. 
Stadionului şi str. Brăilei/ bd. Du-
nărea; bulevardul Henri Coandă, 
între str. Traian Vuia şi bd. Geor-
ge Coşbuc; strada 1 Decembrie 
1918, între str. Basarabiei şi bd. 
Milcov. De asemenea, vor fi  asigu-
rate măsuri de fl uidizare în zona 
următoarelor instituţii de învă-
ţământ: Colegiul Naţional „Cos-
tache Negri“, Şcoala Gimnazială 
Nr. 17, Şcoala Gimnazială Nr. 28, 
Şcoala Gimnazială Nr. 29 şi Şcoala 
Gimnazială Nr. 23. .

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

„Trotuarul străzii Oțelarilor 
dă semne de «oboseală»“, scriam 
în luna aprilie în ziarul „Viața 
liberă“, când atrăgeam atenția 
că, în dreptul Bisericii „Sfântul 
Ioan Botezătorul“, trotuarul s-a 
scufundat, pur și simplu, de la 
baza gardului și până la pista 
pentru biciclete. De câte ori plo-
ua, apa băltea zile în șir, contri-
buind la tasarea asfaltului. Și ne 
exprimam speranța că semnalul 
nostru de alarmă să nu rămână 
fără urmări. Zilele trecute am re-
marcat asfaltul proaspăt turnat 

în zona accidentului de teren.
Poate că e o iluzie optică, poa-

te că suntem noi prea cârcotași, 
dar trotuarul nu ar fi  rămas chiar 
„drept ca în palmă” în urma 
intervenției.

Reamintim că strada Oţelari-
lor a făcut parte din amplul pro-
iect de modernizare a axei rutiere 
Oţelarilor - Stadionului - Frunzei 
- Gheorghe Asachi, lucrările fi ind 
executate de asocierea Max Boegl 
- Tancrad. Valoarea totală a pro-
iectului a fost de 50.860.554 de 
lei (din care 9.715.571 de lei TVA), 
cu o fi nanţare nerambursabilă de 
40.322.082 de lei. Investiţia s-a fi -
nalizat în septembrie 2013. .

util
Unde acţionează astăzi 
Poliţia Locală

trotuar
Accident de teren remediat 
pe strada Oţelarilor

Aplicaţia 
MySodexo 
îşi schimbă 
numele

IDENTITATE. Gălăţenii care 

folosesc aplicaţia MySodexo pentru 

diferite tipuri de tichete valorice trebuie 

să ştie că, începând de miercuri, 11 

octombrie, aceasta îşi schimbă 

numele în Pluxee. Se schimbă doar 

identitatea vizuală, în timp ce datele de 

acces ale contului, produsele deţinute, 

soldul acestora şi posibilitatea de a 

efectua tranzacţii rămân neschimbate. 

Singura acţiune necesară din partea 

utilizatorilor este cea de actualizare 

a aplicaţiei MySodexo cu versiunea 

Pluxee. . Cristinel Luca

 LUCRĂRI ÎN GARA 

DE LA HANU 

CONACHI
CFR. Pentru efectuarea de 

către Compania Naţională Căi 

Ferate CFR SA a unor lucrări la 

infrastructura feroviară în staţia 

Hanu Conachi, în perioadele 9-14 

şi 16-21 octombrie, trei trenuri 

vor avea o durată de parcurs mai 

mare, cu aproximativ 30 minute, 

informează CFR Călători Galaţi. 

Acestea sunt garniturile R 7567 

Mărăşeşti - Galaţi, R 7568 Galaţi 

- Mărăşeşti şi R 7573 Mărăşeşti 

- Galaţi. Informaţiile actualizate 

despre circulaţia trenurilor pot fi  

afl ate de pe pagina web a CFR 

Călători.  . Cristinel Luca 

 BĂRBAT PRINS 

BĂUT LA VOLAN 
PENAL. Sâmbătă, 7 octom-

brie, în jurul orei 07:33, poliţiştii din 

Tecuci au depistat un bărbat, cu 

vârsta de 49 de ani, din comuna 

Munteni, în timp ce conducea un 

autoturism pe DJ 252, în localitatea 

Nicoreşti, sub infl uenţa băuturilor 

alcoolice. „La testarea alcoolscop a 

fost indicată valoarea de 0,55 mg/l 

alcool pur în aerul expirat, motiv 

pentru care a fost condus la spital 

unde i-au fost prelevate mostre 

biologice de sânge, în vederea sta-

bilirii alcoolemiei. A fost întocmit un 

dosar penal pentru infracţiunea de 

conducerea unui vehicul sub infl u-

enţa alcoolului sau a altor substan-

ţe“, a declarat agent şef principal, 

Ciprian Stoica, purtătorul de cuvânt 

al Inspectoratului Judeţean de 

Poliţie Galaţi.  . Raluca Ichim 
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Israelul a anunţat „asediu 
total“ asupra Fâşiei Gaza
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Ministrul Apărării israelian, Yoav 

Gallant, a anunţat luni impunerea 

unui „asediu total“ asupra Fâşiei 

Gaza, în cea de-a treia zi a 

ofensivei declanşate împotriva 

Israelului de mişcarea islamistă 

Hamas, relatează AFP. 

"Impunem un asediu complet 
asupra Gaza“, a declarat Gallant, 
într-o înregistrare video transmi-
să de serviciile sale. "Fără electri-
citate, fără apă, fără gaz, totul 
este închis“, a adăugat el. "Ne 
luptăm cu animale şi acţionăm 
în consecinţă“, a adăugat Gallant. 
Circa 2,3 milioane de palestinieni 
trăiesc în Fâşia Gaza, un teritoriu 
dens populat şi măcinat de sără-
cie, afl at sub blocadă israeliană 
din 2007. 

Generalul Daniel Hagari, pur-
tător de cuvânt al armatei, a de-
clarat că au fost evacuate total 15 
dintre cele 24 de colectivităţi li-
mitrofe cu Fâşia Gaza şi că această 
operaţiune ar urma să se încheie 
"în următoarele 24 de ore“. De la 
declanşarea ofensivei Hamas, "au 
existat 4.400 de tiruri (de rachete, 
mortiere sau alte proiectile) spre 
Israel din Fâşia Gaza“, a mai pre-
cizat el. 

În acelaşi timp, armata isra-
eliană a anunţat luni că deţine 
‘’controlul total’’ asupra localită-
ţilor din sudul Israelului atacate 
de mişcarea palestiniană Hamas, 
însă nu este exclus să "existe încă 
terorişti în zonă“. 

De asemenea, purtătorul de 
cuvânt a confi rmat că Israelul 
mobilizează aproximativ 300.000 
de rezervişti ca răspuns la atacul 
masiv lansat sâmbătă de militan-

ţii Hamas din Fâşia Gaza asupra 
sudului Israelului. ‘’Niciodată nu 
am mobilizat atât de mulţi rezer-
vişti în acelaşi timp. Vom merge 
în ofensivă’’, a spus Hagari. Un 
motiv de îngrijorare pentru Israel 
este soarta celor peste 100 de cetă-
ţeni de-ai săi răpiţi de militanţii 
palestinieni şi duşi în Fâşia Gaza. 
Israelul a declarat stare de război 
şi a răspuns cu un bombardament 
intens asupra unor obiective ale 
Hamas din Fâşia Gaza.

Conform datelor provizorii, 
în două zile de război între or-
ganizaţia islamistă palestiniană 
Hamas şi Israel, bilanţul este de 
1.200 de morţi şi 4.500 de răniţi, 
mulţi dintre ei civili, de ambe-
le părţi ale confl ictului. Dintre 
acestea, peste 700 de persoane au 
fost ucise în Israel şi peste 2.200 
rănite, în timp ce în Fâşia Gaza 
s-au înregistrat cel puţin 493 de 
morţi, dintre care 91 de copii, şi 

2.751 de răniţi, dintre care 244 de 
copii, transmite EFE luni. 

Conform datelor Ofi ciului Na-
ţiunilor Unite pentru Coordona-
rea Afacerilor Umanitare (OCHA), 
peste 123.500 de persoane sunt 
strămutate în interiorul ţării din 
cauza bombardamentelor şi pes-
te 74.000 sunt adăpostite în 64 
de şcoli ale Agenţiei Organizaţiei 
Naţiunilor Unite de Ajutorare şi 
Lucrări pentru Refugiaţii Palesti-
nieni din Orientul Apropiat (UNR-
WA) de-a lungul Fâşiei Gaza. 

Israelul şi mişcarea islamistă 
Hamas, care conduce de facto Fâ-
şia Gaza, ‘’nu-şi îndeplinesc obli-
gaţiile legale’’, a semnalat luni 
Organizaţia Human Rights Wat-
ch (HRW). ‘’Autorităţile israeliene 
îi reprimă sistematic pe palesti-
nieni de zeci de ani şi, din 2007, 
au impus o închidere zdrobitoare 
a populaţiei din Gaza“, a precizat 
organizaţia. În opinia HRW, în-

treruperea curentului electric în 
enclava palestiniană anunţată de 
autorităţile israeliene, precum şi 
‘’alte măsuri punitive’’ aplicate de 
Israel împotriva populaţiei civile 
din Gaza, reprezintă ‘’o pedeapsă 
colectivă ilegală, care este o cri-
mă de război’’. Pe de altă parte, 
‘’vizarea aparent deliberată a 
civililor (din Israel), atacurile ne-
discriminatorii şi luarea de civili 
ca ostatici de către grupul armat 
palestinian constituie crime de 
război, în conformitate cu drep-
tul internaţional umanitar’’, a 
subliniat HRW. 

Israelul a declarat sâmbătă 
stare de război, după ce Hamas a 
lansat un atac multiplu fără pre-
cedent pe uscat, pe mare şi în aer, 
luând ţara prin surprindere cu 
mii de rachete şi incursiuni teres-
tre ale militarilor săi pe teritoriul 
israelian, unde zeci de israelieni 
au fost masacraţi sau răpiţi. .

STARE DE RĂZBOI ÎNTRE ISRAELIENI ŞI PALESTINIENI  .  BLOCADĂ

FRANŢA. O „noapte albas-

tră“ a lovit Corsica duminică spre 

luni, aproximativ douăzeci de explozii 

fi ind revendicate de separatişti, vi-

zând în principal reşedinţe secunda-

re, la zece zile după vizita preşedinte-

lui francez Emmanuel Macron, care a 

propus insulei o „autonomie în cadrul 

republicii“, potrivit AFP. În această 

etapă, autorităţile, care au sesizat 

Parchetul Naţional Antiterorism, 

nu au raportat răniţi grav. Frontul 

Naţional pentru Eliberarea Corsicană 

(FLNC) a revendicat responsabilita-

tea pentru explozii, spunând că nu 

există un „destin comun cu Franţa“, 

într-o declaraţie trimisă cotidianu-

lui Corse-Matin. „A Francia Fora“ 

(„Franţa, afară“ - n.r.) încheie acest 

text de patru rânduri. . O.A.C.

 LICITAŢII  

 • ANUNŢ DE PARTICIPARE LA 

LICITAŢIE PENTRU CONCESIUNE 

BUNURI DIN DOMENIUL PRIVAT 

1.Informaţii generale privind 

concedentul CONCEDENT: 

COMUNA BRANIŞTEA SEDIUL: 

sat Braniştea, comuna Braniştea, 

str. Ştefan cel Mare, nr.58, jude-

ţul Galaţi COD FISCAL: 4461970 

TELEFON 0236/332408; FAX 

0236/332450 Email branistea@

gl.e-adm.ro, Site https://www.pri-

mariabranistea.ro/ Persoane de 

contact: Inspector/ Petrea Geanina; 

Secretar general/ Bariz Liliana; 2. 

Informaţii generale privind obiectul 

concesiunii: Obiectul concesio-

nării: Concesionarea, prin licitaţie 

publică, a unor suprafeţe de teren 

din intravilanul comunei Braniştea, 

judeţul Galaţi, în suprafaţă totală de 

1785mp, cu destinaţia “Construire 

locuinţe individuale”, identifi ca-

te după cum urmează: - tarlaua 

nr.93/2, parcela nr.40, lot14, în su-

prafaţă de 680mp, număr cadas-

tral 101596, sat Braniştea, comuna 

Braniştea, judeţul Galaţi; - tarlaua 

nr.12/1, parcela nr.100, lot18, în su-

prafaţă de 553mp, număr cadas-

tral 107668, sat Vasile Alecsandri, 

comuna Braniştea, judeţul Galaţi; 

- tarlaua nr.12/1, parcela nr.100, 

lot54, în suprafaţă de 552mp, nu-

măr cadastral 107704, sat Vasile 

Alecsandri, comuna Braniştea, ju-

deţul Galaţi; Concesionarea se face 

conform O.U.G. 57/2019 şi conform 

Hotărârii Consiliului Local nr.70 din 

data de 28.09.2023. 3. Informaţii 

privind documentaţia de atribuire: 

se regăsesc în caietul de sarcini. 

3.1. Modalitatea sau modalităţile 

prin care persoanele interesate pot 

intra în posesia unui exemplar al 

documentaţiei de atribuire: docu-

mentaţia de atribuire se poate ridica 

în format tipărit la Compartimentul 

Taxe şi Impozite/ Birou Secretar 

general din cadrul Primăriei comu-

nei Braniştea. 3.2. Denumirea şi 

adresa serviciului/ compartimen-

tului din cadrul concedentului, de 

la care se poate obţine un exem-

plar din documentaţia de atribuire: 

Compartimentul Taxe şi Impozite/ 

Birou Secretar general al Primăriei 

comunei Braniştea, sat Braniştea, 

comuna Braniştea, strada Ştefan 

cel Mare, nr.58, judeţul Galaţi. 3.3. 

Costul şi condiţiile de plată pentru 

obţinerea acestui exemplar, unde 

este cazul, potrivit prevederilor 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 

nr. 57/2019: 50lei, se poate achita cu 

numerar la caseria Primăriei comu-

nei Braniştea. 3.4. Data limită pentru 

solicitarea clarifi cărilor: 02.11.2023, 

ora 12.00. 4. Informaţii privind ofer-

tele 4.1. Data limită de depunere a 

ofertelor: 08.11.2023, ora 16.00. 4.2. 

Adresa la care trebuie depuse ofer-

tele: Primăria comunei Braniştea, 

sat Braniştea, comuna Braniştea, 

strada Ştefan cel Mare nr.58, judeţul 

Galaţi. 4.3. Numărul de exemplare în 

care trebuie depusă fi ecare ofertă: 

un exemplar. 5. Data şi locul la care 

se va desfăşura şedinţa publică de 

deschidere a ofertelor: 09.11.2023, 

ora 11.00, la sediul Primăriei 

Comunei Braniştea. 6. Denumirea, 

adresa, numărul de telefon, telefax 

şi/sau adresa de e-mail a instanţei 

competente în soluţionarea litigiilor 

apărute şi termenele pentru sesiza-

rea instanţei: Tribunalul Galati, mu-

nicipiul Galaţi, strada Brăilei nr.153, 

judeţul Galaţi, tel.: 0236/460333, 

fax.: 0236/412130, email: tr-galati-

comunicari@just.ro. 7. Data trans-

miterii anunţului de licitaţie către 

instituţiile abilitate, în vederea pu-

blicării: 09.10.2023 (281946) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini spălat. 

Garanţie. 0740167887, 0720256788. 

(281701) 

 • Executăm: faianţă, gresie, zugră-

veli. Tel. 0742870202. (281855) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet CAR Pensionari 

nr. 25378, pe numele Florescu 

Maricica. Se declară nul. (281941) 

 • Pierdut casă de marcat por-

tabilă Datecs WP 50, cu seria 

DB4400033253, aparţinând SC 

Adritom SRL. (281942) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-

dent pe numele Buşilă Cosmin. Se 

declară nule. (281944) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 38137/1992 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Sârghe Vasile şi Maria, aparta-

ment situat în cartier Micro 16, str. 

Teleajen nr.3, bloc A4, ap.59. Se 

declară nul. (281947) 

 • Pierdut proces verbal de predare 

primire nr. 11938/1991 al locuinţei 

încheiat între SC Loconfort SA şi 

Surugiu Viorel şi Lenuţa, aparta-

ment situat în Piaţa Centrală, str. 

Dumitru Chicuş, bloc C2, ap.14. Se 

declară nul. (281950) 

 • Pierdut carnet CAR Pensionari nr. 

58935, pe numele Faighel Any. Se 

declară nul. (281951) 

VAL DE EXPLOZII 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • AU TRECUT 7 ANI 

ÎN CARE AM ÎNCERCAT 

SĂ ÎNVĂŢĂM SĂ TRĂIM 

FĂRĂ TINE, DAR NU 

A TRECUT NICIO ZI ÎN 

CARE GÂNDURILE 

NOASTRE 

SĂ NU SE ÎNDREPTE 

CĂTRE TINE ŞI DUREREA 

SĂ NU NE STĂPÂNEASCĂ.  

TE PĂSTRĂM ÎN 

ADÂNCUL INIMII 

NOASTRE PENTRU 

TOTDEAUNA, 

DRAGUL NOSTRU SOŢ, 

TATĂ, BUNIC, 

SAVEL ROTARU. (728) 

 LICITAŢII  

 • ANUNŢ DE PARTICIPARE LA 

LICITAŢIE PENTRU ÎNCHIRIERE 

BUNURI DIN DOMENIUL PRIVAT 

1.Informaţii generale privind auto-

ritatea contractantă AUTORITATEA 

CONTRACTANTĂ. COMUNA 

BRANIŞTEA SEDIUL: sat Braniştea, 

comuna Braniştea, str. Ştefan 

cel Mare, nr.58, judeţul Galaţi 

COD FISCAL: 4461970 TELEFON 

0236/332408; FAX 0236/332450 

Email branistea@gl.e-adm.ro, Site 

https://www.primariabranistea.ro/ 

Persoane de contact: Inspector/ 

Petrea Geanina; Secretar General/

Bariz Liliana; 2.Informaţii generale 

privind obiectul închirierii: Obiectul 

închirierii: Închirierea, prin licitaţie 

publică, a unor suprafeţe de teren 

din intravilanul comunei Braniştea, 

judeţul Galaţi, categoria de folosinţă 

arabil, în suprafaţă totală de 71mp, 

în vederea amplasării de panouri 

publicitare, identifi cate după cum 

urmează: -Tarlaua nr.69/1, parcela 

nr.1, lot nr. 23/1/1/3/1/2, în suprafaţă 

de 18mp, număr cadastral 109464, 

sat Braniştea, comuna Braniştea, 

judeţul Galaţi; -Tarlaua nr.69/1, 

parcela nr.1, lot nr. 23/1/1/3/1/4, în 

suprafaţă de 18mp, număr cadas-

tral 109466, sat Braniştea, comuna 

Braniştea, judeţul Galaţi; -Tarlaua 

nr.23, parcela nr.1/4, lot nr. 2/1/2, în 

suprafaţă de 35mp, număr cadas-

tral 109473, sat Vasile Alecsandri, 

comuna Braniştea, judeţul Galaţi. 

Închirierea se face conform O.U.G. 

57/2019 şi conform Hotărârii 

Consiliului Local nr.71 din data de 

28.09.2023. 3.Informaţii privind do-

cumentaţia de atribuire: se regăsesc 

în caietul de sarcini. 3.1. Modalitatea 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Merită! 2 camere, P/4, Mic.16, re-

novat, liber. 0745361207. (281874) 

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

utilat, mobilat, 39B. 0749207451. 

(281937) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • PF închiriez 2 camere deco-

mandate, mobilate. 0747770228. 

(281932) 

 • Închiriez apartament 3 camere, 

mobilat. Tel. 0747843487. (281935) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpăr 500-3000mp teren 

sau casă bătrânească în Galaţi. 

0740374000 (281911) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (281749) 

 • Societate angajează tâmplar 

mobilier cu experienţă medie. Tel. 

0762202524. (281757) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător în bucătărie. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (281783) 

 • SC angajează cofetar şi ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, condiţii 

bune de muncă. Tel:0749223352 

(281801) 

 • SC angajează sofer cat.B-distri-

buţie. Tel.:0749223352 (281802) 

 • SC angajează inginer industria ali-

mentară. Tel.:0749223352 (281803) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuş 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea şi aptitudinile fi ecăruia 

Tel.:0749223352 (281804) 

 • SC angajează operator facturare. 

Tel.:0749223352 (281805) 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, ingi-

ner mecanic, mecanic şi operator 

maşini ambalare şerveţele umede.

Tel:0742156909. (281811) 

 • Societate angajează fi erar betonist, 

dulgher, zidar. Telefon 0729477798. 

(281841) 

 • Angajez barmaniţă cu sau fără ex-

perienţă. Tel.0745785942. (281865) 

 • Angajez zidari, dulgheri, su-

dori, necalifi caţi. Relaţii la telefon: 

0751998592. (281866) 

 • Angajez asistent manager. Relaţii 

la telefon 0751998592, 0752810000. 

(281867) 

 • Societate comercială angajea-

ză conducători auto categoriile 

B, C, E pentru transport marfă şi 

produse de balastieră. Telefon 

contact 0752505348. (281877) 

 • Angajez 2 vânzătoare măcelărie- 

salariu 3000 net şi un măcelar cu 

experienţă- salariu 5000 net, paz-

nic depozit. Telefon 0751609049, 

0742499754. (281890) 

 • Angajăm zidar şi muncitori necali-

fi caţi. 0740374000 (281912) 

 • Pescăria „FIR ÎNTINS“ anga-

jează lucrător comercial. Tel. 

0744390324. (281896) 

 • SC angajează fi erari, dulgheri, zi-

dari, fi nisori, muncitori specializaţi 

în monumente şi necalifi caţi. Nu fa-

cem deplasări. Rugăm seriozitate. 

Nr. contact 0756458101 (281899) 

 • SOLSMART SHIP anga-

jează pentru activitatea de 

Asamblare (hală) în Şantierul 

Naval Brăila: *Lăcătuşi – cu-

noştinţe plan *Sudori CO2 

Salarizarea, precum şi moda-

litatea de navetă se stabilesc 

de comun acord, la telefon: 

0753052404 (281921) 

 • SC SPRING CAPRICE SRL, 

depozit peşte, angajează 

manipulant,vânzătoare, şi lucrător. 

Oferim salariu motivant şi bonuri de 

masă. Pentru mai multe detalii ape-

laţi numărul 0757050027. (281925) 

 • Angajez vânzătoare Piaţa Mic.39A, 

legume- fructe. 0741550260. 

(281943) 

 • ANGAJAM PERSONAL PENTRU 

PROCESAT LEGUME IN FABRICA 

PERIOADA NEDETERMINATA 

0747886773 (281948) 

 • Angajez şofer C+E, 4000 net, 

doar local. 0754405757. (281949) 

 COMEMORĂRI  

 • Se împlinesc şase ani astăzi, 

10 octombrie, de când

POTÎRNICHE NECULAI,

din Tuluceşti, s-a ridicat la ce-

ruri. Ne rugăm bunului 

Dumnezeu să-l primească în 

împărăţia Sa. Ceremonia religi-

oasă a avut loc în data de 7 

octombrie. Soţia Ana, fi ul Gabi 

şi nora Gina. (281938) 

sau modalităţile prin care persoa-

nele interesate pot intra în posesia 

unui exemplar al documentaţiei de 

atribuire: documentaţia de atribuire 

se poate ridica în format tipărit la 

Compartimentul Taxe şi Impozite/ 

Birou Secretar General din cadrul 

Primăriei comunei Braniştea. 3.2. 

Denumirea şi adresa serviciului/ 

compartimentului din cadrul con-

cedentulu, de la care se poate ob-

ţine un exemplar din documentaţia 

de atribuire: Compartimentul Taxe 

şi Impozite/ Birou Secretar gene-

ral al Primăriei comunei Braniştea, 

sat Braniştea, comuna Braniştea, 

strada Ştefan cel Mare, nr.58, ju-

deţul Galaţi. 3.3. Costul şi condiţiile 

de plată pentru obţinerea acestui 

exemplar, unde este cazul, potrivit 

prevederilor Ordonanţei de urgen-

ţă a Guvernului nr. 57/2019: 50lei, 

se poate achita cu numerar la ca-

seria Primăriei comunei Braniştea. 

3.4. Data limită pentru solicitarea 

clarifi cărilor: 02.11.2023, ora12.00. 

4.Informaţii privind ofertele 4.1. 

Data limită de depunere a ofertelor: 

08.11.2023, ora 16.00. 4.2. Adresa 

la care trebuie depuse ofertele: 

Primăria comunei Braniştea, sat 

Braniştea, comuna Braniştea, stra-

da Ştefan cel Mare nr.58, judeţul 

Galaţi. 4.3. Numărul de exemplare în 

care trebuie depusă fi ecare ofertă: 

un exemplar. 5.Data şi locul la care 

se va desfăşura şedinţa publică de 

deschidere a ofertelor: 09.11.2023, 

ora 10.00, la sediul Primăriei 

Comunei Braniştea. 6.Denumirea, 

adresa, numărul de telefon, telefax 

şi/sau adresa de e-mail a instanţei 

competente în soluţionarea litigiilor 

apărute şi termenele pentru sesiza-

rea instanţei: Tribunalul Galati, mu-

nicipiul Galaţi, strada Brăilei nr.153, 

judeţul Galaţi, tel.: 0236/460333, 

fax.: 0236/412130, email: tr-galati-

comunicari@just.ro. 7.Data trans-

miterii anunţului de licitaţie către 

instituţiile abilitate, în vederea pu-

blicării: 09.10.2023 (281945) 

ANUNŢ

privind vânzarea pentru bunuri imobile

Primăria Municipiului Galaţi prin Direcţia Impozite, Taxe şi Alte Veni-
turi Locale, în temeiul art. 250 din Legea nr. 207/2015 privind Codul 
de Procedură Fiscală, cu modifi cările şi completările ulterioare, vă 
face cunoscut că în data de 20.10.2023, ora 9, la sediul din Galaţi - 
strada Domnească nr. 13, bloc L parter, se vinde la licitaţie următorul 
bun imobil, proprietate a debitorului STANCU AUREL, domiciliat în  
GALATI, compus din:

Teren intravilan situat in jud Galati, str. Dogariei, nr. 71, nr. ca-

dastral 9476, in suprafata de 540 MP (real masurat 770 MP).

Preţul de pornire la licitaţie este de 243.085,30 RON si este diminuat 
cu 50% conform dispozitiilor art. 250 alin. 11 din Legea 207/2015 
privind codul de procedura fi scala, cu completarile si modifi carile 
ulterioare.

Preţul nu conţine TVA. 

Pretul este actualizat cu indicele preturilor de consum pentru pe-
rioada octombrie 2022 – mai 2023 in conformitate cu prevederile 
art. 232 al. 2 cod procedura fi scala, cu modifi carile si completarile 
ulterioare.

Invităm pe toţi cei care pretind  vreun drept asupra acestor bunuri 
să inştiinţeze despre aceasta organul de executare, înainte de data 
stabilită pentru vânzare.

Cei interesaţi în cumpărarea bunurilor sunt invitaţi să prezinte până 
în ziua precedentă termenului de vânzare următoarele:

• oferta de cumpărare;

•  dovada plăţii taxei de participare, reprezentând 10% din preţul de 
pornire a licitaţiei;

• imputernicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant;

•  pentru persoanele juridice de  naţionalitate română, copie de pe 
certifi catul unic de înregistrare eliberat de ofi ciul registrului comer-
ţului;

• pentru persoane juridice străine actul de înmatriculare tradus în 
limba română;

• pentru persoane fi zice române , copie de pe actul de identitate;

•  declaraţie pe propria răspundere a ofertantului prin care se certifi -
că faptul că nu este persoană interpusă cu debitorul.

Împotriva prezentului înscris, cel interesat poate introduce contesta-
ţie la instanţa judecătorească competentă, în termen de 15  zile de la 
comunicare sau luare la cunostinţă , în conformitate cu prevederile 
art. 260-261 din Legea 207/20.07.2015 privind Codul de Procedură 
Fiscală, cu modifi cările şi completările ulterioare. 

Potrivit dispoziţiilor art. 9 alin (2) lit.(d) din Legea 207/20.07.2015 
privind Codul de Procedură Fiscală, cu modifi cările şi completările 
ulterioare, când urmează să se ia măsuri de executare silită , nu este 
obligatorie audierea contribuabilului.

Pentru informaţii suplimentare , vă puteţi adresa la sediul nostru situ-
at in str. Domneasca nr. 13, bl. L – parter – Serviciul Urmărire, execu-
tare silită, Amenzi sau la telefon 0236/307771 sau 0236/307772.

Intocmit, Insp. Adriana Simona Basarab

PRF MP 003526

• Pescăria FIR ÎNTINS“ anga-

angajează

FEMEIE 
DE SERVICIU 

Relaţii la telefon

0725.348.672.

PRF PVL 000123
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cronologieologie

octonbrie

10

1731 u Se naşte HENRY CAVENDISH 
(m. 1810), fizician şi chimist 
englez, unul dintre fondatorii 
chimiei gazelor.
1813 u Se naşte GIUSEPPE VERDI 
(m. 1901), compozitor italian.
1847 u Se naşte GHEORGHE DIMA 
(m. 1925), compozitor, dirijor, 
pedagog.
1861 u Se naşte FRIDTJOF NANSEN 
(m. 1930), explorator polar, 
oceanograf norvegian, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Pace (1922).
1901 u Se naşte ALBERTO 
GIACOMETTI (m. 1966), pictor, 
sculptor, grafician italian.
1924 u Se naşte JAMES CLAVELL 
(m. 1994), scriitor australian, 
scenarist, regizor şi producător.
1935 u Se naşte, la Galaţi, 
MANOLE AUNEANU (m. 1993), 
prozator, ziarist, editor.
1942 u Se naşte RADU VASILE 
(m. 2013), om politic [prim-
ministru al României, aprilie 
1998- decembrie 1999], scriitor, 
pedagog.
1967 u Se naşte LAURA STOICA 
(m. 2006), interpretă de muzică 
pop-rock.
1985 u * Încetează din viaţă 
GEORGE ORSON WELLES 
(n. 1915), actor, scenarist, 
regizor american.
* Încetează din viaţă 
YUL BRYNNER (n. 1915), actor, 
laureat cu Premiul Oscar.
2000 u Încetează din viaţă 
ELENA HAŞCHKE MARINESCU
(n. 1936, la Galaţi), pictoriţă, 
decoratoare.
2004 u Încetează din viaţă 
CHRISTOPHER REEVE (n. 1952), 
actor, regizor, scriitor american, 
celebru pentru rolurile din 
filmul „Superman“.
2016 u Încetează din viaţă 
ANDRZEJ WAJDA (n. 1926), 
regizor polonez de film, laureat 
cu premii la festivalurile de la 
Cannes, Veneţia, Moscova, cu alte 
premii. 

Dramaturgul britanic 
Harold Pinter s-a născut 
la Londra, pe 10 octom-
brie 1930. A început să 
scrie poezie pentru revis-
te, încă din adolescenţă. 
A studiat actoria la Aca-
demia Regală de Artă 
Dramatică şi la Şcoala 
Centrală de Dramatur-
gie, studii abandonate 
pentru a urma cariera de 
actor. Şi-a petrecut câţiva 
ani interpretând roluri 
provinciale, sub numele 
de scenă David Baron.

A debutat în 1957, cu 
piesa într-un act „The 
Room”, care conţinea ma-
joritatea elementelor care 
aveau să-i caracterizeze 
întreaga operă literară. 
„The Birthday Party”, pri-
ma sa piesă cu mai multe 
acte, a fost pusă în scenă 
în 1959, la Arts Theatre, 
din Cambridge. Printre 
cele mai cunoscute pie-
se ale lui Pinter s-au nu-
mărat „The Caretaker”, 
„The Homecoming”, 
„Old Times”, „Betrayal”, 
„Mountain Language”, 
„Party Time”, „Ashes to 
Ashes”. A mai scris piese 
radiofonice, câteva volu-
me de poezie şi scenarii 
de fi lm, printre care: 
„The Last Tycoon”, „The 
French Lieutenant’s Wo-
man”, „The Handmaid 
Tale”, „The Trial”.

În 2005, Academia Su-
edeză din Stockholm i-a 

acordat Premiul Nobel 
pentru Literatură, moti-
vând, printre altele, că 
în dramele sale dezvăluie 
prăpastia ascunsă sub pă-
lăvrăgeala de fi ecare zi şi 
forţează pătrunderea în 
spaţiul închis al opresiu-
nii. De-a lungul carierei, 
a mai primit: Premiul de 
Stat al Austriei pentru 
Literatură Europeană, 
Premiul Pirandello, Sha-
kespeare Prize, Premiul 
Commonwealth.

În 1966, a obţinut dis-
tincţia de Commander of 
the Most Excelent Order 
of the British Empire, iar 
în anul 2002 a fost numit 
Companion of Honour.

A rămas cunos-
cut ca unul dintre cei 
mai buni dramaturgi 
contemporani.

A decedat pe 24 de-
cembrie 2008, la Londra. 
. V. G.

loto 5/40
14 3 29 36 2 33

super noroc 0552 2 2

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 62.806,40 719.285,60

II (5/6) REPORT 31.403,20 54.254,80

III (4/6) 34 923,62 -

Fond total de castiguri: 804.943,60 

joker

plus noroc 868073

34 7 44 35 9 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 301.129,68 14.390.694,08

II (5/5) REPORT 65.109,12 177.809,85

III (4/5+J) 1 65.109,12 -

IV (4/5) 26 1.252,09 -

V (3/5+J) 108 376,78 -

VI (3/5) 1.513 69,92 -

VII (2/5+J) 1.808 27,00 -

VIII (1/5+J) 9.316 16,59 -

Fond total de castiguri: 15.016.129,13 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
14 16 6 27 26 37

noroc 0947861

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 583.659,36 3.201.924,08

II (5/6) 17 11.444,30 -

III (4/6) 624 311,78 -

IV (3/6) 9.080 30,00 -

Fond total de castiguri: 3.863.430,32 

8 OCTOMBRIE 2023

8 OCTOMBRIE 2023

8 OCTOMBRIE 2023

Harold 
Pinter, 
dramaturg 
laureat Nobel

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.G.u

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Lola 
Schmierer Roth. Particularităţile unei opere 
variate”.
Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor  u

de Artă  Expoziţia „imagini eseu” a 
plasticienilor Jana şi Gheorghe Andreescu.
Casa Artelor   u Expoziţia „Artă pentru 
suf let”, a sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţia foto-documentară „Maria Tănase 
- 110 ani de la naştere”, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos”, „Civilizaţia tradiţională 
din sudul Moldovei”, „Ambient românesc - 
ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”, Exponatul 
lunii: „Pălărie de Vânător de câmp, sfârşitul 

sec. al XlX-lea - începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială „Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închis.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă”    u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 
românească”, „Interior de casă tradiţională - 
în jurul mesei”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă”  Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia”  u La sediul central 
şi toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 
- 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

RĂCOARE. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, cerul va fi  parţial înnorat. Temperatura 

aerului va atinge valoarea maximă de 16 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul 

în termometre va coborî până la circa 4 grade 

Celsius. Sunt 1 la sută şanse de precipitaţii. 

Vântul va atinge o viteză de până la 16 kilome-

tri pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 766 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea relativă nu va depăşi 46 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:17 am

apune

56:32 pm

meteo 10 octombrie România & Europa 

Timişoara

19  88

Cluj

17  33

Bucureşti

20 77

Galaţi

16  44
Constanţa

19 1010

Braşov

14  33

Londra

24 1616

Paris

28 1212

Madrid

30 1414
Roma

32 1515

Chişinău

15  55
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Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege
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auditat de Biroul Român de Audit 
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07:40 Furios şi iute 9

SUA, Acţiune, Aventuri
10:00 Doar ceva frumos

Comedie, Dramă
11:55 Te mai mărţi cu mine?

SUA, Comedie, Romantic
14:00 Tatăl miresei

SUA, Comedie, Dramă
15:55 Bietul diavol

16:20 Un bărbat pe nume Otto

Suedia, SUA, Comedie
18:25 Cavalerii din Gotham

Acţiune, Crimă, Dramă
19:10 Superman şi Lois

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 #BringBackAlice

Dramă, Mister, Thriller
20:55 Detectivii din California

SUA, Crimă, Dramă
22:15 Îngeri şi Demoni

SUA, Mister, Thriller
00:35 Cei 8 odioţi

SUA, Comedie, Dramă
03:20 Te mai măriţi cu mine?

SUA, Comedie, Romantic
05:25 Pe platourile de fi lmare

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Hudson şi Rex (R)

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:30 Magazin Deutsche Welle

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Între cer şi mare

14:00 D’ale lu’ Mitică

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Documentar 360° Geo

17:00 Nebuni şi haioşi

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 Gari de poveste

22:00 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
22:50 Soţia perfectă

Crimă, Dramă, Mister
23:40 Femeie în război (R)

Franta, Acţiune Thriller
01:30 Nebuni şi haioşi (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:45 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:50 Exclusiv în România

17:45 Legendele palatului: 

Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune
19:00 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Notorious

SUA, Film noir, Romantic
23:05 Noii mercenari ruşi

00:10 Cod pentru crimă

Marea Britanie, Thriller
01:00 Legendele palatului: 

Furtună la palat (R)

02:15 Notorious (R)

04:05 Cod pentru crimă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Love Island

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Lia - soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Hello Chef (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

 În relaţii veţi fi  foarte atenţi, 

chiar rezervaţi. Vă va fi  greu 

să vă exprimaţi iubirea şi 

afecţiunea.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

 Duşmanii sunt mai puternici 

astăzi, aşa că ar fi  mai bine ca 

aceştia să nu fi e provocaţi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

 Blocajele psihologice care vă 

trăgeau înapoi nu mai au putere 

asupra voastră.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

 Anxietatea vă poate copleşi 

atunci când doriţi să vă exprimaţi 

afecţiunile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

 S-ar putea să fi ţi atraşi în mod 

inconştient de cineva care este 

în multe privinţe diferit.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

 Încercaţi să afl aţi în ce mod 

sunteţi responsabili pentru orice 

difi cultăţi de relaţionare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

 Cu un sentiment de putere spo-

rită, căutaţi să vă afi rmaţi. Urmă-

rirea obiectivelor vă poate ajuta.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

 Ziua de azi aduce distanţă în 

relaţiile dvs. Viaţa socială va fi , 

de asemenea, monotonă.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

 Este posibil să simţiţi nevoia să 

vă faceţi înţeleşi de cei din jur 

sau să lămuriţi o neînţelegere.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

 Apar supărări în contexte de 

socializare sau puteţi constata 

că nu puteţi face ceva plăcut.

LEU 

23 iulie - 22 august  

 Veţi reuşi să vă afi rmaţi 

personalitatea într-un mod în 

care nimeni nu va fi  rănit.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

 Nu este un moment bun pentru 

a socializa, aşa că ar trebui 

să încercaţi să petreceţi ziua 

singuri.

horoscop
10 octombrie

fi lmul zilei
MARŢI, 10 OCTOMBRIE 

remember
Herbert Ross (1927-2001)

Herbert Ross, regizor şi 
coregraf, s-a născut pe 13 mai 
1927, în Brooklyn, New York. 
Şi-a început cariera ca dansator 
şi coregraf pentru American 
Ballet Theater. În anii 1950, 
a început să facă coregrafi a 
pentru diverse fi lme, printre 
care „Carmen Jones”, „The 
Young Ones”, „Dr. Dolittle”, 
„Funny Girl”. A debutat ca 
regizor în 1955, cu varianta 
muzicală a producţiei „Goodbye, 
Mr. Chips”. „The Turning Point” 
şi „The Goodbye Girl” au fost 

fi lmele anului 1977, primul 
fi ind nominalizat la Premiul 
Oscar pentru Cel mai bun 
fi lm şi Cel mai bun regizor, 
al doilea fi ind nominalizat la 
Oscar; au făcut parte dintr-o 
fructuoasă colaborare cu 
scriitorul Neil Simon, pentru 
care Herbert Ross a mai 
regizat „The Sunshine Boys”, 
„California Suite”, „I Ought to 
Be in Pictures” şi „Max Dugan 
Returns”. Acestora li se adaugă 
şi alte producţii, precum: „Play 
It Again, Sam”, „Pennies from 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-62 CM

22 CM

87 CM

- 6 cm

- 3 cm

- 8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

95 CM

74 CM

56 CM

- 2 cm

0 cm

+ 1 cm

ÎNGERI ŞI DEMONI
HBO. ora 22,15, mister, thriller, 2009, SUA

Cu: Tom Hanks, Ayelet Zurer, Ewan McGregor u

Titlu original: Angels & Demons  u  Specialistul în simbologie Robert Langdon 
trebuie să dejoace planurile unei secte, Illuminati, al cărei scop este nici mai 
mult nici mai puţin decât aruncarea în aer a întregului Vatican. Şi nu oricând, 
ci în timpul conclavului care ar trebui să-l aleagă pe următorul papă. Langdon 
are la dispoziţie doar 24 de ore pentru a salva Roma de la distrugere. 

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Melek

Turcia, Dramă
23:00 Secrete de familie (R)

SUA, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 10 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 9 octombrie

Heaven”, „Footloose”, „Blue 
Heaven”, „True Colors”, „Boys on 
the Side”.

A încetat din viaţă pe 9 
octombrie 2001, la New York. 
. V.G.
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Fantezie cu cântec!

ORIZONTAL: 1) … 2) … - … 3) … - … 4) … - … 5) … - Sosit din u

spate! 6) Trecute prin pile! – Sunet acut. 7) … - … 8) … - … 9) … - 

Soţia meşterului Manole. 10) …

VERTICAL: 1) Referitor la căldură – Mere… rase! 2) Imitaţie pentru u

strigătul broaştelor – Element secund de compunere pentru 

„disciplină”, ”ştiinţă” sau ”expunere ştiinţifi că”. 3) Meci pe maidan, 

la porţi improvizate – Regia Autonomă de Servicii Publice-Ploieşti 

(siglă). 4) A cârpi cu adaos de material (var.) – Ministerul Afacerilor 

Externe (siglă). 5) Într-un anume moment stabilit (var.). 6) Activitate 

febrilă – Lătrat de câine… rar – Parte! 7) Încheie un tertip! – 

Prostănacii satelor. 8) A reteza oblic capete de lemn – Cum se mai 

zice pomului răşinos care trăieşte peste o mie de ani. 9) Grozăvii 

însângerate – Spirite emanate de o inteligenţă divină, în fi lozofi a 

gnosticilor. 10) A povesti o întâmplare – Orgă de buzunar.

Dicţionar: ŢAH, LELEI.  u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku

integramă 
Bărbaţi... în putere (II)

Sunt 
în vigoare

Dimensionat

...

...

Drum în 
formare

Zeiţa... 
pescarilor

Tulpina 
plantelor

Oamenii 
cu copii

Tras la faţă

Minerale 
de fi er

Ţine de 
palat

Sportul prin 
alunecare

Barcagiţă

Cură!

Firav 
la trup!

Din acel loc

Şeful... 
în gât

Ieșire din 
intersecţie!

...

Lizibile

Stea de 
cinema

Raiată!

Ceai!

Pe scurt

O sfântă 
fecioară

Ciubuc

Campioni

...

Parte!

Maici!

Caut... în 
căruţă!

Lipsit de 
conţinut

Cunună!

Cuvânt din 
vechime

Miros 
neplăcut

Arici de 
mare!

Compus

Singură!

Din nou... 
la ţară (!)

Ouă moi 
în apă

4 6 2

4 8
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8 2

1 5 9

4 1 5
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1 2 8 5
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8 5 7 1 2 4 9 3 6

2 9 1 6 3 5 4 8 7

4 3 6 8 7 9 5 1 2

1 7 5 3 8 2 6 9 4

9 8 3 4 6 7 2 5 1

6 4 2 9 5 1 8 7 3

3 6 4 5 1 8 7 2 9

7 1 8 2 9 6 3 4 5

5 2 9 7 4 3 1 6 8

5 9 2 4 6 8 3 1 7

6 4 7 1 3 2 5 9 8

3 1 8 5 7 9 2 4 6

8 6 5 9 2 4 7 3 1

4 7 3 6 1 5 9 8 2

1 2 9 7 8 3 4 6 5

7 5 1 3 4 6 8 2 9

9 8 4 2 5 1 6 7 3

2 3 6 8 9 7 1 5 4

glume
VASILE GHICA 

1
Starea vremii: temperaturile 
vor fi  între cele minime și 
cele maxime. Vântul va bate 
dintr-o parte în alta, iar la 
noapte va fi  întuneric. 2

Două blonde. 
- Auzi, tu? Dacă nu se inventa 
curentul electric, 
ne-am fi  uitat la televizor 
pe întuneric?

reţeta zilei
Cremă 
de zahăr ars

INGREDIENTE. (pentru 8 porţii): 8 ouă, 

1 l lapte, 300 g zahăr.

MOD DE PREPARARE. Într-o cratiţă se 

caramelizează 100 g zahăr şi apoi se întinde cara-

melul pe pereţii cratiţei şi se lasă la întărit. Se bat 

ouăle cu 200 g zahăr până se topeşte. Se amestecă 

cu laptele fi ert şi răcit. Se pune amestecul în cratiţă, 

peste zahărul caramelizat. Se așază deasupra unui 

alt vas cu apă clocotită (la bain-marie) şi se dă la 

cuptor la foc potrivit (cam o oră). Când s-a rumenit 

deasupra şi marginile s-au desprins de cratiţă, este 

gata. Se lasă la răcit în cratiţă cel puţin 1-2 ore, apoi 

se răstoarnă pe un platou mai înăltuţ. , P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Bărbaţii: 
mai ușor de 
îmbrăcat sau 
de dezbrăcat?!

u De idei şi obişnuinţe 
greşite. Cred că era mai potrivit să 
spun „dezbărat” decât „dezbrăcat”, 
dar vorbim de haine și de stilista 
Adina Buzatu, invitată duminică 
seară la „40 de întrebări cu Denise 
Rifai”. Am afl at cu surprindere că 
îl îmbracă atât pe Marcel Ciolacu, 
cât și pe Dacian Cioloș. „Când v-aţi 
convins că femeile acceptă foarte 
greu sinceritatea și critica, aţi ales 
să lucraţi cu bărbaţi. Bărbaţii, 
odată ce le câștigi încrederea, nu 
doar că-ţi rămân fi deli, dar nu se 
supără”, a spus Denise Rifai. Adina 
Buzatu a admis că, adesea, bărbaţii 
nu doar că vin cu idei preconcepute 
total greșite, ci și cu obișnuinţe 
de care trebuie să scape. Numai 
că e mult mai ușor să-i spui unui 
bărbat că s-a îngrășat, că burtica 
trebuie acoperită și că hainele îl 
vor face să devină cea mai bună 
variantă a lui. Și nici când li se 
atrage atenţia asupra greșelilor 
stilistice. Iar când descoperă că 
arată mai bine cu hainele propuse 
de Adina Buzatu acceptă cu 
încredere transformarea. „Bărbaţii 
nu vin la mine să-i mint frumos. 
Vor să plece cu o imagine perfectă. 
Femeile și-ar dori întotdeauna să 
fi e altfel decât sunt cu adevărat. În 
momentul în care vom învăţa să 
ne iubim - mi-a trebuit foarte mult 
timp să ajung aici, să mă iubesc 
și să mă apreciez, să nu conteze 
dacă am un coș sau dacă nu mă 
simt bine într-un moment. Am 
lucrat mult cu mine și am învăţat 
să fac schimbări, dar nu dintr-un 
complex, ci din dragoste pentru 
mine”, a punctat stilista. Cum 
era aia cu nu haina face pe om, ci 
omul pe haină...  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Cinemateca“
Orizontal: u CIOCIARA, P, LOREN, APAR, AC, VALLONE, R, CA, IISUS, IN, 
ANA, ME, AD, TD, TRIL, LOWENS, ATE, INCA, IATAC, BELMONDO, T, 
IUI, DESICA.

Dezlegarea jocului de ieri: „Cerută... în căsătorie“
Orizontal: u

T, M, M, MINARET, PETICE, R, SACRALA, FILOTEI, AM, DOC, SMA, A, MIC, CIOBI, COT, TN, 
ZG, TA, CRAISOR, TE, ATUNCI, DORITE, EOL, RAME, ACRE.

(La o dezlegare corectă aflaţi 14 noţiuni muzicale)
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Şofer drogat, prins cu 
bani şi substanţe interzise
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Mai multe tipuri de droguri şi 

sume importante de bani au 

fost descoperite întâmplător, la 

un control de rutină, de un fi ltru 

al poliţiei care făcea verifi cări 

în trafi c pe bulevardul George 

Coşbuc. 

Maşina în care aveau să fi e 
descoperite „mărfurile“ a fost 
trasă pe dreapta de un echipaj al 
Secţiei 4 Poliţie, duminică seară. 
La semnul agenţilor, un bărbat 
afl at pe scaunul din dreapta faţă 
a aruncat pe geam un pachet, 
gest observat însă de echipajul 
afl at în misiune, înainte ca şo-
ferul să apuce să oprească. În 
colet aveau să fi e găsite substan-
ţe interzise, iar în autoturismul 
condus de un bărbat de 30 de ani, 
sume importante de bani, în lei 
şi în valută.

„A fost identifi cat ceea ce fuse-
se aruncat pe geam, fi ind vorba de 
un sac din material textil, negru, 
de mici dimensiuni, în interiorul 
căruia au fost găsite o cutie din 
material plastic ce conţinea un 
mugure de substanţă vegetală 
cu miros înţepător, o bucată de 
substanţă solidă tip cristal şi o 
capsulă de culoare portocalie. 
Totodată, la controlul autoturis-
mului, a fost găsită o borsetă nea-

gră, în interiorul căreia se afl au 
următoarele sume de bani: 8.200 
de lei, 600 de dolari şi 1.450 de 
euro. Bărbatul, cu vârsta de 30 de 
ani, care se afl a la volan a declarat 
că banii îi aparţin“, a explicat ag. 
şef pr. Ciprian Stoica, purtătorul 
de cuvânt al IPJ Galaţi. 

Şoferul a fost testat pentru 
alcool şi droguri, verifi carea cu 
aparatul Drugtest arătând că 
acesta avea în organism urme 

ale consumului de droguri. Şo-
ferul a fost dus la spital pentru 
probe biologice, care vor trebui să 
confi rme dacă şi ce a consumat, 
el fi ind deocamdată cercetat pen-
tru conducere sub infl uenţa sub-
stanţelor psihoactive. Drogurile 
găsite şi banii au ajuns la poliţiş-
tii de la BCCO Galaţi, care le vor 
expertiza şi vor stabili şi natura 
preocupărilor şoferului, urmând 
a lua măsurile legale. .

POTENŢIAL DEALER, DEPISTAT LA UN CONTROL DE RUTINĂ  .  FLAGRANT

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Un gălăţean care se deplasa cu 
un autovehicul de care avea agă-
ţat un câine pe care îl târa după 
el a stârnit reacţii în mediul onli-
ne. Autoturismul a fost fi lmat de 
un alt participant la trafi c, care 
a postat imaginile pe un site de 
socializare, în speranţa că va fi  
văzut de oamenii legii. Poliţiştii 
Biroului pentru Protecţia Ani-
malelor Galaţi s-au sesizat din 
ofi ciu şi au întocmit dosar penal 
pentru rănirea sau schingiuirea 
animalelor şi au demarat cerce-
tări pentru a identifi ca persoana 
afl ată la volan, în vederea luării 
măsurilor legale care se impun. 
„A fost identifi cat bărbatul care 
se afl a la volan, precum şi pasa-
gerul din dreapta faţă. Este vorba 
despre un bărbat, de 46 de ani, şi 
soţia acestuia, de 37 de ani, ambii 
domiciliaţi în localitatea Folteşti, 
din judeţul Galaţi. Bărbatul a de-
clarat că este cioban de meserie, 
iar când a dus oile la păşunat în 
zona canalelor de irigaţii din Bă-
dălan ar fi  observat un exemplar 
canin mort. A legat cadavrul ani-

malului cu o sfoară de cârligul de 
remorcare al autoturismului său, 
cu intenţia de a-l duce într-o altă 
zonă, pentru a-l îngropa, pe mo-
tiv că oile s-ar putea îmbolnăvi“, 
ne-a declarat agent şef principal 
Ciprian Stoica, purtătorul de cu-
vânt al Inspectoratului Judeţean 
de Poliţie Galaţi. Cercetările sunt 
continuate de către poliţişti, pen-
tru a afl a cum s-au petrecut lu-
crurile cu exactitate şi pentru 
luarea măsurilor legale care se 
impun în acest caz. .

penal
Cercetat pentru că a transportat 
un câine legat de maşină

PRF PVL 000035

MAGAZINUL LIDL 

DIN MICRO 17, 

AMENDAT
CJPC. Comisariatul Judeţean 

pentru Protecţia Consumatorilor 

a desfăşurat un control la 

supermarketul Lidl din Micro 17, în 

urma unei reclamaţii primite de la un 

consumator. > pag. 03

CSM GALAŢI, 

ÎNFRÂNGERE 

SEVERĂ
BASCHET. Echipa de 

baschet a CSM Galaţi a suferit cel 

de-al treilea eşec în Liga Naţională, 

la diferenţă mare de scor, 75-94, în 

deplasarea de duminică de la CSM 

Tg. Jiu. > pag. 08

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

41 marţi

9 - 14 octombrie 2023

1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 9 - 14 octombrie 2023

zo
dă
ca

41

PRF PVL 000027
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